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..P.ebrí5c®n hazafias polgári pártjai 
közős listával veszik fel a küzdelmet 

a december 27-i városi kiegészítő választáson 
mandátumokat mego.ztották a Váro.i Part, Kér. Kőz.égi Párt é. a Ker. G «da. ági 
Szocjah. Part kozott — Hegymegiék a .zociáldamokraták felé orientálódnak

A választásra újból megalakult az Egyesült Polgári Pártok szövetsége
(A Hajdutöld tudósítójától.) A de­

cemberi kiegészítő törvényhatósági 
választások elé nagy érdeklődéssel 
tekintett már hetek óta Debrecen 
hazafias polgársága, annál is in­
kább, mert tartani lehetett attól, 
hogy a baloldali elemek, amelyek­
nek képviselői rövid városházi sze-
replésük alatt oly széleskörű és 
nagyhangú demagógiát fejtettek ki 
egyéni céljaik érdekében, ismét be­
juttatják nehány exponensüket a 
közgyűlési terembe, most már egy 
«polgári front“ szükségességének 
hangoztatása révén létrernesterke- 
dett paktummal.

Az u. n. Függetlenségi párt mahi- 
nációi ezúttal azonban kudarcot 
vallottak. Debrecen hazafias pol­
gári pártjai annak józan belátásá­
val, hogy a Hegymegiéket a többi 
pártoktól elválasztó világnézeti és 
politikai szakadékot semmiféle üres 
ígérgetéseken alapuló paktummal I 
áthidalni nem lehet,

újból létrehozták azt a fúziót, 
amely Egyesült Polgári Pártok 
elmén a múlt évi országgyű­

lési választáson is diadalra 
vitte a hazafias polgári gondolatot 

a baloldali felforgató törekvések­
kel szemben.

Az előzetes tárgyalásokat a Kér. 
Községi pártszövetség nevében 
dr Tervey Tamás, a Kér. Községi 
Párt elnöke és Mellau Márton, a 
Kér. Gazdasági és Szociális Párt 
társelnöke folytatták, mig a Városi 
Pártot Sz. Kun Béla egyetemi pro­
fesszor képviselte a gyengélkedő 
Nagy József elnök helyett.

A megegyezés, amely a decem­
beri választásra szól, hosszas tár­
gyalások után szerdán jött létre, 
amikor is a pártok megbízottai

a jelöltek személyében s a jelö­
lés arányában is megállapodtak.

Az egyezményes listát a legköze­
lebbi napokban nyilvánosságra hoz­
zák s a párt vezetőségek addig is 
figyelmeztetnek mindenkit, hogy az 
a lajstrom Debrecen magyar pol­
gárságáé, amely a három pártelnök 
aláírásával jelenik meg.

Minden más jelölés baloldali vagy 
egyéni akciók eredménye.

A baloldal is fúzióra lép
A hazafias polgári pártok válasz­

tási megegyezése, mint értesülünk, 
egyáltalán nem okozott egyébként 
túlságos zavart az úgynevezett 
függetlenségi párt vezetőinek köré­
ben.

hz a baloldali alakulás ugyan­
is ugyanakkor, amidőn megpróbál­
kozott a polgári fúzióval, egyúttal 
egy komikus alakulat, a napokban 
megalakult „kispolgári párt" címén 
kinyújtotta csápjait a szociáldemo­
kraták felé is. Amennyiben tehát a 
szociálisták vállalják a 1L Kiss P. 
szövetségét, akkor a monarchikus 

I államformához ragaszkodó hazafias 
pártok az egy táborban tömörült 
összes felforgató elemekkel kell 
megvívják harcukat. Amennyiben 
pedig, nem ugyan elvi, hanem sze­
mélyi szempontokból Györkiek nem 
egyeznek meg az úgynevezett Kos­
suth párttal, akkor H. Kiss P. és ki­
csiny szvitje két szék közt a pad 
alatt maradnak; viszont a szociá­
listák veresége is teljesen biztos 
minden kerületben.

1 haláltól való menekülését csak an- 
; nak köszönheti, hogy véletlenül arra 
i vetődött egy oláh katonai járőr, 
i mely kiszabadította a diákok kezei 

közük
A magyar könyvek 

égő máglyája
A „Nagyvárad" szerkesztőségé- 

ben, ahol tudvalevőleg szintén min- 
dent összetörtek, megverték a mun­
katársakat is és Hilf Kálmán hírlap­
írót úgy agyba-főbeverték, hogy fel­
épüléséhez semmi remény nincs. A 
papirraktárt itt teljesen feldúlták, 
löbb. mint százezer borítékot ki­
szórtak az udvarra és ezeket eléget­
ték. A Hegedűs és Marton-iéle hír- 
lapirodából az utcára hajigálták az 
összes magyar könyveket és ezeket 
hatalmas máglyába rakva, felgyúj­
tották.

'Vasbotokkal verték ki egy 
gyárból az oláh diákokat

A tüntetők a Szacsvay-utcán ül­
dözőbe vettek két zsidót, akik a 
Hartmann-féle bőrgyárba menekül­
tek be. Mintegy hétszáz főnyi diák­
ság erre utánuk nyomult, harcba bo­
csátkozott a gyár munkásaival, akik 
nem tudták a gyárat megvédelmezni 
a túlerő ellen. Így történt azután, 
hogy a gyár raktárát feldúlták, a be-i 
rendezést és a gépek nagyrészéf 
összetörték. Egy kétszáz főnyi tün­
tető csoport behatolt a Derby-dpli- 
gyárba is, itt azonban a munkások 
vasbotokkal várták a diákokat és 
egytől-egyig kiverték azokat. Pa

Hat halálos áldozata és számtalan súlyos 
sebesültje van az oláh diákok nagyváradi 

tüntetésének
Az oláh diákok összerombolták a Katholikus Kört és máglyát raktak a magyar 
könyvekből — A kivezényelt katonaság együtt dorbézolt a lopott borból a 

diákokkal — Zsidóknak néztek és megnyirtak két görög keleti szerzetest

A nagyváradi véres tüntetés újabb részletei
(A Hajdutöld tudósítójától..) A 

nagyváradi tüntetésekről rendkívül 
érdekes részleteket mondott el a 
Hajdutöld munkatársának egy Nagy 
váradról jövő tisztviselő, aki szer­
dán délután érkezett meg Debre­
cenbe. .

A már ismert eseményeken kívül 
elmondotta többek között, hogy a 
nagyváradi tüntetésekről, illetőleg a j 
regátbeli diákság szándékairól jó- i 
előre tudott az ottani oláh rendőr- ' 
ség is, aminek bizonysága az, hogy | 
a diákkongresszus megnyitása előtt 
a prefektus plakátokon hívta fel a 
város lakosságát, hogy a kongresz- 
szuS ideje alatt lehetőleg ne mutat­
kozzék az utcákon. A prefektura 
azonban ezen a figyelmeztetésen ki-

Szálló tulajdonosa, Sonnenfeld . 
nyomdatulajdonos, egy Katz József ( 
nevű érmihályfalvai kereskedő, akit 
az utcán szúrtak le a diákok. A ha­
lottak között van egy hentessegéd 
és egy Kertész nevű diák, valamint 
egy magyar színész is, akinek a ne­
vét eddig nem tudni.

Waiszlovicsot, a Park-Szálló tu­
lajdonosát azért gyilkolták meg a 
diákok, mert mikor felszólították, 
hogy adjon szállást a kongresszus 
résztvevőinek. Waiszlovics ezt ke­
reken megtagadta. Erre egy kisebb 
diákcsoport jelent meg Waiszlovics- 
nál, akit felelősségre vont emiatt. — 
Waiszlovics nem volt hajlandó fel­
világosítást adni arra nézve, hogy 
miért nem akar szállást adni az oláh

vül egyáltalán semmit se tett a za­
vargások megakadályozására.

Hat halálos áldozata van 
a tüntetésnek

Eddig a halálos áldozatok száma 
hat. Meghalt Waiszlovics, a Park­

diákoknak. Ebből szóváltás keletke­
zett, mire a diákok tőrökkel és bo­
tokkal támadtak a szállótulajdonos­
ra. Waiszlovics, aki hatalmas atlé- 
tatermetü ember, nem hagyta ma­
gát, egyik diák kezéből kikapta a 
tőrt és azzal két diákot súlyosan

megsebesített. Az oláh diákok erre 
elmenekültek, de pár perc múlva 
mintegy harminc diákkal együtt 
visszatértek, rátámadtak Waiszlo- 
vicsra, aki erélyesen védekezett, de 
a túlerőnek nem tudott ellentállani. 
A dulakodás közben egy diák szi- 
venszurta- A szúrás a szivburkot
erte s Waiszlovics még jó néhány 
óráig élt. Beszállították a zsidó kór­
házba, ahol operációt hajtottak vég­
re rajta, de ez már nem segített és 
a szállótulajdonos nagy kínok kö­
zött kiszenvedett.

orthodox templom ellen valóságos
■ ostromot folytatott le a diákság- A 
i földből kiástak egy hirdetőoszlopot
■ és ezzel, mint valami faltörő kossal, 

he akarták törni a templom ajtaját.
, Ez azonban ellenállt az ostromnak 
I és így nem sikerült feldúlni a nagy- 
• váradi orthodoxok templomát. Efzel 
i szemben a hitközségi metsző laká­

sában a berendezést teljesen össze- 
' törték, a metsző családtagjait fél- 
i holtra verték, húsz libát pedig ele­

venen megkoppasztottak és ezeket
I eleresztették az utcán.

Az oláh diákokból közben megala­
kult egy valóságos nyirókülönit- 
niény, amely minden zsidót, aki az 
útjába került. teljesen kopaszra 
nyírt, különös gondot fordítva a sza­
kádra és a pájeszekre. Közben külö­
nös véletlen folytán két nagyszakál- 
lu,. nagyhajó görög keleti szerzetes 
is a diákok útjába került, akiket a 
nyíró-különitmény minden további 
nélkül lekapott és azokat is teljesen 
kopaszra nyírták.
Oláh katonák együtt dor- 

bézoltaK a diakokkal 
a lopott borból

Szerda reggelre Nagyváradon va­
lamennyire megnyugodtak a kedé- 

professzor

A Katholikus Kör össze­
róni boláta

A Katholikus Kör helyiségeinek 
összerombolása is drámai körűimé- lyek, mert a diákok Cuza
nyék között zajlott le. Mikor ugyan­
is a kör helyiségében megjelentek a 
tüntetők, épp akkor érkezett oda 
Molnár Kálmán kanonok is, aki eré­
lyesen tiltakozott a vandál rombo- , 
lás ellen. A diákok erre nekitámad­
tak Molnár kanonoknak, aki a biztos

vezetésével elutaztak a városból. A 
CFR kiilönvonatot bocsátott a diák­
ság rendelkezésére, ezt a szerel­
vényt azonban egy katonákkal meg­
rakott vonat követte, hogy a továb­
bi zavargásokat és azt a pogromot, 
melyet Máramarosszigeten akartak
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rendezni, megakadályozza. A diákok 
azonban Biharszegen leszálltak a 
vonatról, behatoltak az állomási 
vendéglőbe, összetörték a vendéglő 
berendezését, csapra ütötték a hor­
dókat. Ekkor érkezett meg az utá­
nuk jövő katonavontt is, melynek 
tisztjei leugráltak a vonatról s ösz- 
szeölelkezve a diakokkal, most már 
együtt szidták a magyarokat s 
együtt itták a lopott bort.

Vissza Kolozsvár felé
Érmihályfalván erre egy másik 

nagyobb katonai osztagot rendeltek 
a diákság vonata elé. A parancsnok 
közölte a diákokkal, hogy kiszállá­
sok nem szabad, mert különben lö­
vetni fog. Egyben kijelentette azt is, 
hogy legokosabban teszik, ha haza­
felé veszik útjukat, mert minden er­
délyi állomáson katonaság vár rájuk 
és sehol sem fogják megengedni ne­
kik. hogy kiszálljanak a vonatból. A 
diákok erre rövid tanácskozás után 
elutaztak Kolozsvár felé-
A nagyváradi oláh diákok 

kiáltványa
A nagyváradi erdélyi oláh diákok, 

akik a tüntetésekben nem vettek 
részt, szerdán délelőtt Nagyváradon 
kiáltványt bocsátottak ki, melyben 
elitélik a tüntetéseket és közlik, 
hogy nekik azokat nem volt mód­
jukban megakadályozni. A tünteté­
sek értelmi szerzői a regátbeli diá­
kok voltak, akik, a kiáltvány sze­
rint, azzal a céllal érkeztek Nagyvá­
radra, hogy ott fosztogassanak és 
raboljanak.

Ostromállapot Nagy 
váradon

Biharkeresztesröl jelentik : Nagy­
váradot ostromállapotba helyezték, 
megszigorították a cenzúrát s a ro­
mániai lapoknak a legszigorúbban 
megtiltották, hogy egy sort is Írja­
nak a nagyváradi borzalmas esemé­
nyekről. A Nagyváradról elutazott 
diákok kijelentették, hogy néhány 
nap múlva visszajönnek és ismét 
megtáncoltatják a magyarokat es 
zsidókat. A diákkongresszus mint­
egy 20 résztvevője a trianoni hatá­
ron akart tüntetni Magyarország el­
len, de még mielőtt a határt elérte 
volna, visszaindult. Kiderült, hogy a 
diákok az erőszakosságokat és a 
vandál rombolást azért követték el. 
mert vérszemet kaptak, hogy a rend 
őrség elnéző magatartást tanúsít.

A tegnap esti órákban az utcán 
járókelőket, akiket magyaroknak 
vagy zsidóknak néztek, a legdur­
vábban összeverték. Egy újságíró 
sérülései oly súlyosak, hogy alig hi­
szik, hogy meg tudják menteni az 
életnek.

Kedden az összes üzletek, kávé­
házak. vendéglők még délután is 
zárva maradtak.

Rendőri utasítás 
rombolásra

Budapest, dec. 7- A nagyváradi 
oláh diákzavargásokról megállapít­
ható, hogy azok tervszerűen voltak 
előkészítve. A kongresszust azért 
tartották Nagyváradon, mert ott lát­
ták legcélszerűbbnek a tüntetést a 
magyarok és Rothermere ellen. — 
Szembeötlő, hogy a magyar üzlete­
ket és a magyar lap nyomdáját rom­
bolták szét, sőt azt is megállapítot­
ták, hogy nekik egy rendőrtiszt 
adott utasítást. A magyaroknak a 
rendőrfőnök megnyugtató kijelen­
tést tett, de a rombolások ennek el­
lenére folytatódtak.

Hirdessen a Hajdufoldben

A képviselőház, mint a magyar közvélemény 
legmagasabb reprezentánsa felháborodva tiltakozik 

az erdélyi magyarok üldözése ellen
„Kell, hogy ehxakitott Tereink érezzék határtalan izeretetünket“ — A nagyváradi 

veret oláh diáktüntetés a Ház előtt

Az erdélyi magyar üldözés elleni tiltakozás a nemzeti becsület kérdése
Budapest, december 7. A képvi- 

viselőház ma folytatta a büntető 
novella részletes tárgyalását. Az 
egyes felszólalásokra Pesthy Pál 
igazágügyminiszter és Váry Albert 
a javaslat előadója válaszolt.

A napirendhez Pakocs József 
szólalt fel. A mai lapokból értesült, 
hogy Nagyváradon mi történt.

Felkiáltások: Gyalázat. (Nagy 
zaj a Ház minden oldalán.)

Pakocs: Amikor a békeszerző­
dés gondoskodik a kisebbségek vé 
delméről, az oláh kormány nem 
tudja biztosítani a kisebbségi jogo­
kat. Nagyváradon 3 napos rémural­
mat teremtettek Romániából jövő 
diákok. A diák kongresszuson tár­
gyalták Rothermere akcióját is. A 
bujtogatások és izgatások egész so­
rozata indult meg egész Romániá­
ban is Rothermere lord és Magyar­
ország ellen. Ez a 3 napos rémura­
lom leleplezte azt a kulturszelle- 
met, amely Romániában uralkodik.

Felkiáltások: Hol van kulturszel- 
lem Romániában? (Nagy zaj.)

Pakocs: Nagyváradon ma a ma­
gyar emberek nem mernek kimoz­
dulni lakásaikból. Az oláh diákok 
behatoltak és pusztítottak a magán­
lakásokban, üzletekben, kávéhá­
zakban és hírek szerint emberéletet 
is követeltek áldozatul. Az oláh diá­
kok rombolást követtek el, a ma­
gyarokat inzultálták, a katholikus 
kör berendezését szétdulták. Kéri 
az elnökséget, hogy ha csak lehet, 
ezt a kérdést iktassa a Ház legkö­
zelebbi ülésének napirendjébe, hogy 
a Ház komoly méltósággal foglal­
kozhasson vele.

Janka Károly szólalt fel ezután: 
Boldog, hogy meg van a közös 
alap, amellyel az ellenzékkel talál­
kozhat. Ez a kérdés nem pártkér­
dés. hanem az egész nemzet ügye.

Jánossi Gábor:
A nemzet becsület kérdése!

(ügy van. úgy van, a Ház minden 
oldalán.)

Felkiáltások jobbról: Mit szól 
ehez a müveit nyugat!?

Janka: Mi. akik minden keserű­
ség mellett is tiszteletben tartottuk 
a trianoni békeszerződést és visel­
tük annak rettenetes következmé­
nyeit. talán tulmentünk a némaság 
határán, amelyet a nemzeti érzés 
megköveteli. (Felkiáltások a balol­
dalon: Úgy van. úgy van, beszél­
nünk kell.)

Napról-napra kellett volna bele­
kiáltanunk a világba panaszainkat, 
újra és újra ismételnünk a népszö­
vetség előtt. Nem tettük, mert bíz­
tunk igazunkban, abban, hogy az 
igazságtalanság fondorlatait fel­
MMVWWWWWWVMMWWWWWWWMWMMWMWMWMMMkA

váltja az igazság. Látjuk, hogy tisz- 1 
tán külföldi barátainkra támasz- I 
kodni nem lehet. A világnak tudó- ; 
mására kell adnunk, hogy sebeink : 
további szakgatását nem tűrhetjük | 
és szivünk elfacsarodása mellett : 
ökölbeszorul kezünk. A keserű po- , 
hár csordultig telt a nagyváradi i 
események következtében. Úgy 
érzi, hogy

a halál némaságának kellene a 
teremre ereszkednie, ha ez el­

len nem volna szavunk.
Kell, hogy elszakított véreink érez- ! 
zék azt a határtalan szeretetet, 
amelyet velük szemben táplálunk 
látszólagos tehetetlenségünkben is. 
Azt hiszi, eljön az idő, amikor meg- • 
mutathatjuk szeretetünket. A nép- . 
szövetség lássa meg, hogy a béke­
szerződések revíziójának elérkezett 
ideje. (Nagy taps a Ház minden ol­
dalán, felkiáltások: Éljen Rother­
mere.)

Rassai Károly: A nagyváradi ese­
ményekkel kapcsolatban csatlako­
zik az előtte szóló véleményéhez. 
Az eseményeket az érzelem és jog 
alapján el kell Ítélni. Ha olyan ak­
ciók indulnak meg, amelyek a ki­
sebbségek ellen szólnak, ezek nem­
csak az emberiesség érzését sértik, 
hanem azokat a minimális jogokat 
is, amelyekkel ma a kisebbségek 
ott még rendelkeznek. (Úgy van, ; 
úgy van.) De a tiltakozásnál egy lé- • 
péssel tovább kell mennünk. A ma- ■ 
gyár kormány több tagja és a mi- J 
niszterelnök is Genfben van.

Módiában van ezeket a ténye- I 
két a világ közvéleménye elé 
tárni és megvédeni a kisebbség 

érdekeit.
(Úgy van, taps.) A kulturvilág előtt 
ezt az ügyet szóvá kell tenni és or- í 
voslást kell kérni. Kéri az elnököt és j 
a h. miniszterelnököt, hogy köteles- ' 
ségszerüen tolmácsolják a minisz- ; 
terel nőknek a Ház kívánságát. A 
Ház elvárja a kormány Genfben tar- 1 
tózkodó tagjaitól, hogy a magyar 
kisebbség védelmét legjobb tehetsé­
gük szerint ellátják. (Helyeslés és 
taps a Ház minden oldalán.)

Jánossi Gábor hangsúlyozza, hogy 
meg kell szólalni a magyar nemzet 
és a magyar képviselőház lelkiisme­
retének. Különösen fáj neki, hogy 

az elszakított területen élő test­
véreinket most már nemcsak 
nyelvünktől akarják megfosz­
tani. hanem már az életük sincs ' 

biztonságban.
Ez az a bizonyos utódállambeli sza­
badság. (Úgy van ) Egyébként bízik 
abban, hogy a kormány Genfben 
időző tagjai és különösen a minisz- '

Kostya János
órás és ékszerész 
Debrecen, Széohenyl-utca 1. sz.

A világhírű „ALPINE" svájci i 
preciziói órák egyedüli képvise­
lete Debrecenben. Mindennemű 
drágakő aran , ezüst ékszerek 
és dísztárgyak nagy aktára. - 
Modern villanyerőre berendezett : 

nagy műhelye .
Vidéki megrendelésekre különös i 

gondol fordítunk! 

terelnök meg fogják találni a módját 
annak, hogy a magyar nemzet tilta­
kozását és felháborodását a népszö­
vetség előtt kifejezze.

Vass József h.-miniszterelnök 
emelkedett ezután szólásra. A nagy­
váradi eseményekkel kapcsolatban 
hangsúlyozta, hogy konkrétumok 
nincsenek kezei között. Azt hiszi 
azonban, hogy az eddig beérkezett 
hírek már is anyagot nyújtanak ar­
ra, hogy

a Ház, mint a magyar közvéle­
mény legmagasabb reprezen­
tánsa, a maga tiltakozásának, 
méltatlankodásának kifejezést 

adjon.
Egészen nyilvánvaló az, hogy a 

békekötés egy reánk nehezedő kény­
szerdiktátum. Azt hiszi, hogy a nép­
szövetség igen tisztelt tagjai, akik 
Genfben üléseznek, nem fogják rossz 
néven venni tőlünk és nem kíván­
hatják a magyar nemzettől és kor­
mányától, hogy elragadtatással nyi­
latkozzanak ama tényről, amely a 
nemzet balsorsát készítette elő. 
(Élénk helyeslés a Ház minden ol­
dalán.) Hangsúlyoznunk kell, hogy' 
igenis kényszerdiktátum a békeszer­
ződés, amelyet elfogadtunk, mert el 
kellett fogadnunk. Egyébként köte- 
telezi magát arra, hogy még a mai 
napon érintkezésbe lép ismét a mi­
niszterelnökkel és konkrét formában 
fogja a Ház véleményét tolmácsolni. 
Mint magyar ember és mint magyar 
képviselő hangsúlyozza, hogy szív­
vel és lélekkel azonosítja magát az­
zal a felfogással, amely kicsendüi a 
négy különböző felszólalásból. Vég­
re tulajdonképen arfól van szó, hogy

a magyar nemzeti közvélemény 
egy sikoltással feleljen az ellen, 
amit magyar testvéreivel szem­

ben elkövettek.
Talán azok a fórumok, amelyek 
nagy gondot fordítanak arra, hogy 
a békés viszonyokat megteremtsék, 
fel fognak figyelni az ilyen esemé­
nyekre. Jól lehet, hogy e figyelmez­
tetéstől nem várhatunk túlsókat, 
(úgy van, úgy van), de eredmény az 
is, hogy Európa közvéleményében 
felkél az erkölcsi értelemben vett 
humanizmusnak szelleme.

Ezután a Ház áttért az interpellá­
ciókra-

Szilágyi Lajos interpellációjában 
a hadikölcsönkérdés megoldását 
sürgette.

Györki-Grósz Imre interpellá­
cióját a belügyminiszterhez intézte 
az állampolgárság kérdésében.

Szcitovszky belügyminiszter ki­
jelentette, hogy a trianoni szerző­
dés értelmében ezeket az ügyeket 
befejezték és a belügyminisztérium­
ban nincsen optálási ügy. A vissza- 
honositás részben diszk récionális 
joga a belügyminiszternek. Az ál­
lampolgársági igazolványt ki kell 
adni annak, aki igazolja állampol­
gárságát. A törvényt egyformán 
hajtják végre mindenkivel szemben.

Mintegy 40 ezer visszahonosí­
tási kérvény van a minisztéri­

umban 
és ezeket külön apparátus február, 
márciusra fel fogja dolgozni. Meg­
nyugtat mindenkit, hogy tárgyila­
gosan intézik el a kérdéseket.

Az ülés negyed ötkor ért véget.
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Debrecen magyar közönsége impozáns módon erősítette 
meg a fasissta Olaszország és a magyar nemzet 

eszmei közösségét
Monza olasz királyi kővet ás Pékár Gyula By. minister részvétele mellett 

onasi sikerrel zajlott le a debreceni olasz-magyar estály
(A Hajduföld ____ ,___ _

■dán este a debreceni magyar társa­
dalom lélekemelő ünnepség kereté­
ben erősítette meg azt az eszmei kö­
zösséget és baráti viszonyt, mely a 
fasiszta Olaszország győzelmes új­
raéledésén keresztül a magyar nem­
zeti feltámadáshoz vezet. A Vitézi 
Szék és a Hadimuzeutn Egyesület 
olasz-magyar estje arról az igaz­
ságról tett mindennél ékesebb bi­
zonyságot, hogy a darabokra tépett 
és porig alázott magyar nemzet csak 
úgy állhat talpra, ha Mussolini szel­
lemével és cselekvő erejével igyek­
szik utat törni Szent István Magyar­
országának határai felé. A teátre 
parée, mely egy régi kor ragyogó 
szépségét s előkelő színeit vará­
zsolta a közönség elé, díszes kere­
tül szolgált a célnak. Debrecen ma­
gyar közönsége már évek óta nem 
gyönyörködött olyan nagyméretű 
impozáns előadásban, mely az 
Arany Bika dísztermét a nacionalis­
ta eszmének királyi fényével s el­
kápráztató szépségeivel töltötte 
meg.

Az estélynek különös díszt és je­
lentőséget az a körülmény adott, 
hogy személyesen megjelent a fa­
siszta Itáliának a keresztény-nem­
zeti ideálokért hevülő s lángoló lel­
kű képviselője :

gróf Durini di Monza
olasz királyi követ, aki ma Musso­
lini irányának és elveinek egyik 
markáns vonása megtestesítője.
Fogadtatás a pályaudvaron
Az illusztris vendég fogadtatása 

díszes keretek között történt meg a 
debreceni pályaudvaron szerdán dél 
után 6 órakor. A perronon az egye­
temi bajtársi egyesületek diszszáza- 
•dai állottak fel Fliegenschnee Lajos 
fölövészmester vezetésével- A pá­
lyaudvar pompásan feldiszitett első 
osztályú várótermében a vitézek 
várták az olasz követet.

A fogadtatáson megjelentek úgy a 
polgári, mint a katonai hatóságok 
előkelőségei. Ott voltak : Hadházy 
Zsigmond dr főispán, Magoss 
György dr polgármester, vitéz 
László Miklós altábornagy, vegyes- 
■dandárparancsnok, Hodászy István 
huszárszázados, parancsőrtiszt kisé- ( 
rétében, vitéz Nagy Pál altábor­
nagy, a Vitézi Szék kapitánya, Gi- 
dófalvy Elemér ezredes, csendőrke- ; 
rületi parancsnok, Toókos Gyula ez- ! 
redes, a Vitézi Szék törzskapitánya, j 
dr Verzár Frigyes egyetemi rector 
magnificus, Perjéssy Mihály táblai 
tanácselnök, Sághy Lajos rendőrfő- • 
tanácsos. Balás Károly máv. üzlet- 
igazgató és a debreceni közéleti 
kelőségek még nagy számban.

Az üdvözlések
A gyorsvonat befutása után 

ríni di Monza grófot, ki titkára ki- ■ 
séretében érkezett meg, Magoss 
György dr polgármester üdvözölte. 
Köszöntő beszédében kifejezte azt a 
nagy szeretetet és ragaszkodást, a i 
melyet a magyar nemzet fiai tanú­
sítanak az olaszok iránt, annyival is

inkább, mert a nagy olasz nemzet 
az, melynek fiai legelőször és eddig 
legeredményesebben mutatták meg 
rokonszenvüket és nagy részvétüket 
a trianoni igazságtalanság által por- 
basujtott magyar nemzet iránt. |

Magoss György szavait V idő ni ; 
I János szalámigyáros, a debrece- ’ 
; ni Fasció vezetője tolmácsolta I

Estély a 
j A ragyogóan feldiszitett lépcső­

házban Debrecen legelőkelőbb publi- 
; kumának százai özönlöttek a disz- 
I terem felé este 7 órától kezdve, ahol 
1 vitézek, bajtársak, valamint városi 
I és vármegyei hajdúk sorfala várta a 

publikumot. Az olasz követet a Bika 
lépcsőházában az estély rendezősé­
ge, élén dr Hadházy Zsigmond fő­
ispánnal, vitéz Nagy Pál altábor- 
nagygyal. Kell Elemér ezredessel és 
Bodnár Béla bankigazgatóval fo­
gadta. Vitéz Nagy Pál altábornagy,

I a Vitézi Szék kapitánya lelkes ma­
gyar beszéddel üdvözölte az illusz­
tris vendéget, aki válaszában kifeje­
zésre juttatta, hogy a debreceni fo­
gadtatás felülmúlta a várakozását s 
gondoskodni fog róla, hogy 

a debreceni ünnepség vissz- | 
hangja Rómába is eljut.

A terembe lépő előkelőséget, aki 
Pékár Gyula ny. miniszter, vitéz 
Nagy Pál, Keil Elemér és Bodnár 
Géza kíséretében haladt, szűnni nem , 
akaró, lelkes ováció fogadta. j 

A műsor
Az előkelő színvonalú 

Bakó László, a Nemzeti 
örökös tagja nyitotta meg
zeti Hiszekegy lélekbemarkoló 
imádkozásával, majd 

dr Pékár Gyula 
ny- miniszter, országgyűlési képvi­
selő, a Petőfi Társaság elnöke mon­
dotta el költői szépségű ünnepi be­
szédét.

Szónoklatát az olasz követhez 
intézett olasz nyelvű mondataival 

' vezette be, melyekben a magyar­
olasz barátság évszázados vonat- bajtársi egyesületek tagjai lobogó 
kozásait 
nyelven

i lyozta,
- Itáliát a 
i bensőbb 
1 - Szent István — mondotta

az akkori szokás 
' zánctól, hanem

magvát az olasz
tették el. IV. Béla olasz szerzetest 
küldött Magna Hungária tanulmá­
nyozására s ha egy vonalat huzunk 
a történet könyvében, úgy Károly 
Róberthez, Nagy Lajoshoz és Má­
tyás királyhoz érve az olasz-ma­
gyar egységben találjuk meg Ma­
gyarország legdicsőbb históriai kor­
szakát.

Ezután párhuzamot vont a 48-as 
olasz és magyar forradalom között, 
majd Romanelli alezredes és Mom- 
belli tábornok nyolc év előtti sze­
replésére utalt, mely a kommunista 
gazemberek legvéresebb uralma 
idején a magyarság százait ' men- 

Durini di Monzának, aki meleg sza­
vakkal mondott köszönetét a diszes 
fogadtatásért Ezután az olasz követ 
és Pékár Gyula ny. miniszter kísé­
retükkel autókba szálltak s a pálya­
udvaron várakozó bajtársi egyesü­
letek diszszázadainak fasiszta-üd­
vözletei közepette bevonultak a vá­
rosba.
Bikában
tette meg a pusztulástól

Beszéde végén Mussolini nagysá­
gát ecsetelte és a magyarság feltá­
madását abban a krisztusi alapokon 
nyugvó eszmei irányzatban jelölte 
meg, mely a fasizmus 
az integer Magyarország 
nagyságát biztosíthatja.

Az ünnepségnek egyik 
száma volt

Liszt Nándor
Mussolíni-ódája, az a lélekkel teli­
tett, magasba szárnyaló költemény, 
mely a magyarság tragikumából a 
fasizmus megváltó öntudatát és 
tettrekészségét emelte fel mint 
egyetlen világosságát a mi eltes- 
pedt éjtszakánknak. Liszt Nándor 
ódáját, melynek olasz fordítása leg­
közelebb a római sajtóban is meg­
jelenik,

Bakó László,
a Nemzeti Színház örökös tagja 
szavalta művészetének nagyszerű 
erejével. Azok a fölséges érzelmi ki­
fejezések s drámai eszközök, me­
lyekkel a magyar nemzetnek a 
fasizmus iránti vágyakozását meg­
szólaltatta, valósággal frappirozták 
a közönség lelkes hangulatát.

A Programm első részét az olasz 
himnusz fejezte be, melyet a debre­
ceni 11. honvéd gyalogezred zene­
kara adott elő Nőth Antal karmes­
ter lendületes és mély átérzéssel 
felfogott vezényletével.

Ezután az ünnepségnek egyik 
gyönyörű jelenete következett. Mi- 

! dön Pékár Gyula az olasz királyi 
követ üdvözlő szavait tolmácsolta, 
a terem két oldalán felsorakozott

jukat meghajtva „Ejja, ejja, allalla!“
kiáltásba törtek ki és olasz nemzeti

Izgató tartalmú kommunista 
röplratokat találtak a Homo^ker’ben
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni hatóságokat ismét érde­
kes kommunista bűnügy foglalkoz­
tatja. A napokban ugyanis a polgár­
mesteri hivatalban megjelent egy 
magas, magyar ruhás fiatalember, 
aki a Britt Biblia Társulat megbí­
zottjának mondta magát. Felmu­
tatta az okmányait, bemutatta sze- 
méiyleirását és prezentált egy bel­
ügyminiszteri engedélyt, amelynek 

I értelmében vallásos sajtóterméke­
ket terjeszthet az ország területén. 
Ennek alapján, miután okmányai ki­
fogástalanok voltak, megkapta a 

. debreceni terjesztési engedélyt is.
A napokban azután a Homok­

kertben kommunista nyomtatvá­
nyokat találtak azokban a vallásos 

szinü zászlócskákat lengettek a pub 
likum szűnni nem akaró tapsvihara 
közben.

Szünet alatt gróf Durini di Monza 
magához kérette dr Liszt Nándort, 
a Hajduföld belső munkatársát és 
ünnepi ódájához gratulálva kijelen­
tette, hogy az olasz-magyar barát­
ságot költői szavakkal kifejező 
vers olasz fordítását pár napon be­
lül Mussolini miniszterelnök kezei­
hez juttatja.

Szünet után
Laurisin Lajos, 

az Operaház tenoristája énekelt 
Puccini, Mascagni és Leoncavallo- 
ariákat. Művészetének remekzen- 
gésü ereje, tiszta és tökéletesen 
hangzó intonálása, magával ragadó 
hangfokozásai és finoman érvé­
nyesülő kötései ép oly lenyűgöző­
ig hatottak, mint a magyar ének­
művészet uj ígéretének,

Szabó Luiza 
operaházi koloraturénekesnőnek fe­
lejthetetlen interpretációi. Magán­
számában Verdi- és Rossini-áriákat 
énekelt, majd Laurisin Lajossal a 
Bohémélet s a Rigoletto egy-egy 
duettjét adta elő azzal az utolérhe­
tetlen technikai és kifejezési tudás­
sal, mely ma az Operaház művészi 
színvonalában is a legelsők fölé 
emeli.

A gyönyörű műsort Bakó László­
nak megrázó erejű szavalata (Ga- 
ribaldi-himnusz) s az „Isten áldd 
meg a magyart" imádságos, szép 
hangjai fejezték be.

A kifogástalan rendezésért, az es­
tély külső fényének s impozáns erő­
vel megnyilatkozó monumentalitá­
sának értékes megnyilatkozásáért 
Keill Elemér és vitéz Herényi István 
ezredest. Bodnár Géza bankigazga­
tót, Ferenczy Károlyt, a MTI igaz­
gatóját, vitéz Porubszky Andor szá­
zadost, vitéz Tóth Gyula rendőrka­
pitányt, dr Rugonfalvy Kiss istván 
egy. tanárt, Nábráczky István alez­
redest, vitéz Dávid Géza nagykeres­
kedőt és vitéz Kolosvdry-Borcsa 
Mihályt illeti a legteljesebb elisme-

Az anyagilag és erkölcsileg egy­
aránt sikerült ünnepség egészben 
véve azt a nemzetmentő és lélekfor­
máló értékerőt nyilatkoztatta ki, 
melynek valóságában minden ma­
gyarnak újra kell támadnia, ha ma- 
gabizó hittel és rendíthetetlen aka­
rattal az uj Magyarország régi 
nagysága felé törekedik.

Karácsonyra

nyomtatványokban, melyeket a 
magyar ruhás fiatalember a Britt 
Bibilia Társulat nevében terjesztett. 
Az izgató tartalmú röpiratokban 

a kommunisták szervezkedésre 
hívták fel a munkásságot.

Ismeretlen iratterjesztő azóta el-
■ tűnt Debrecenből. Nem lehetetlen,
■ hogy semmi része nincs a kommu- 
i nista propagandában és csak isme­

retlen egyének csempészték bele a
1 vallásos iratokba a kommunista 
I röpcédulákat, más feltevés szerint 
1 azonban lehetséges az is, hogy egy 

pokoli ravaszsággal kieszelt kom- 
: munista akcióval áll szemben a 
! rendőrség, amely egyébként ebben 
! az ügyben erélyes nyomozást vé- 
I géz.
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Bessenyei Lajos 
és Wallisch Oszkár 

előadásai
Ma csütörtökön, délután 5 órakor 

dr Bessenyei Lajos rét. fögimná- 
ziumi tanár folytatja Antik müem 
lékek Olaszországban című előadá­
sát, amelyet az első alkalommal a 
közönség igen meleg érdeklődése 
mellett tartott meg. Most a második 
alkalommal Pompei pusztulásáról 
lesz szó s látni fogjuk Pompei ut­
cáit, házait, templomait, a pompeii 
embereket, a görög-római színháza­
kat és arnphiteatrumokat. Ismerteti 
az előadó továbbá Plinius leveleit.

Utána 6 órakor Wallisch Oszkár 
tanár és egyetemi lector tartja meg 
az olasz rinascimento szobrászata 
című második előadását. A kitűnő 
előadó az olasz kultúrának legérde­
kesebb fejezetét ismerteti az ő tet­
szetős és megkapó előadásában. 
Előadását vetített képekkel illusz­
trálja.

A „Tisza Ilona“ 
leánycserk észcsapat 

fogadalomtételi iinne-

(A Hajdutöld tudósítójától.) Az 
ispotály! református templomban 
vasárnap délután kedves ünnepélyt 
rendeztek a cserkész leányok. Az 
érdeklődő közönség, mely ott meg­
jelent, meggyőződhetett róla, hogy 
a, leánycserkészet nagyfontosságu 
tényező a magyar leányok nevelé­
sében is. Az ünnepély műsora már 
maga bizonyságot tett arról, hogy 
az igazi cserkészleányt a hitéhezés 
hazájához való buzgó ragaszkodás, 
az önzetlen, odaadó szolgálat és 
szorgalmas kötelességteljesités jel­
lemzik. Nagy István református lel­
kész szép buzdító beszéde és az 
ének- és szavalatszámok után külö­
nösen megható, kedves jelenet volt 
a leányok fogadalomtétele. Minden 
jelenlevő érezte, hogy ezek a fiatal 
lelkek Krisztus szolgálatát és mun­
káját vállalták magukra ebben az 
ünnepélyes órában. De amikor ilyen 
nagy munkába kezdenek, nem a ma­
guk erejében bíznak, hanem Isten­
ben, aki nem hagyja el a benne hí­
vőket. A Himnusz eléneklésével fe­
jeződött be az ünnepély, amely ked­
ves emlék lesz minden résztvevője 
számára.

Valóban, a leánycserkész munka 
megérdemli azt, hogy felé forduljon 
a figyelmünk és úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag támogassuk és ál­
dozzunk érte. Azok a leányok, akik 
itt nőnek fel, megállják majd a he­
lyüket az élet minden vonatkozásá­
ban, mert van hitük, hogy elhordoz­
zák az élet nehézségeit és van gya­
korlati tudásuk és ismeretük ahoz, 
hogy a szenvedőkön segítsenek és 
női hivatásukat a legjobban betölt­
sék. Ez a szomorú magyar élet arra 
vár, hogy ilyen leányai legyenek ! 
Ezek a leányok is részt kérnek a 
nagy munkában, hazánk feltámasz­
tásában. Siessünk segítségükre szó­
val és tettel-

Karácsonyi aiándÉkoh
legolcsóbb árban és

Kúrián Gyula 
órás és ékszerésznél kapható 
Ferenc József-ut 42 szám

_______ Pannónia szálloda alatt.

nagyválasztékban

Hajnali beszélgetés Debrecenben Baráthosi Balogh 
Benedek tudóssal, aki kétszer utazta be Ázsiát

Egy felejthetetlen éjszaka diakurzusa az őszülő magyar prófétával

hatóság, szinte 
kell gondolnom, 
meséli. Erdély 

fia hozott annyi

Körösi Cso­
ntikor élmé- 

ama másik 
áldozatot a

hemzseg s 
történelmének 
lehetne.
befejezést ka- 
szép elszánás 
az az 500 ru-

I (A Hajduföld tudósítójától.) Egy 
igen érdekes tudós járt a tegnap 
Debrecenben. Háromszék szülöttje 
a hires ázsiai kutató Baráthosi Be­
nedek. Erősen ötvenes, zömök, jel­
legzetes arcú férfi, arcán ott van az. 
ázsiai nomádélet elszántsága s csak 
a tudós derűje enyhíti ezt a szilárd­
ságot. A ílremei úgy néznek, mint­
ha lövésre vágott puskával „abfer- 
tigolná" az embert, csak ha hosszan 
nézi őt az ember, akkor veszi észre 
a szelíd tüzet, mely a csendes, csa­
ládias embereket jellemzi. Hétszeri 
utazásában közel tizenkét eszten­
dőt töltött Keletázsiában. s hogy 
milyen körülmények közt, azt a 
gesztusaiból lehet látni. Állandóan 
verekednie és küzdenie kellett. Út­
jait nem sokkal támogatta a hiva­
talos 
mára 
nyeit 
nagy
fajtájáért. A Jenisrei torkolatáig ju­
tott el s rengeteg búvárkodása köz­
ben igen értékes, ma még fel sem 
mérhető eredményekre bukkant. 
Most egy huszonnégy kötetre ter­
vezett magyar enciklopédiájának 
négy kötete hagyta el a sajtót s 
róluk beszél.
Hun-magyar rokonság, és a 

Kropatkin- múzeumhoz 
hiányzó 500 rubel

Munkálkodása talán elsősorban 
néprajzi és történelmi fontosságú, 
mert a hun-avar-magyar rokonság 
mellé szerzett fontos bizonyítéko­
kat. Még együk békebeli utján meg 
akarta venni a minuszinnszk-i Kro- 
patkin-muzeumot, mely az ide vo­
natkozó emlékektől 
amely a magyarság 
egyik kincsesbányája

De, hogy korszerű 
nyaritsunk egy ilyen 
mellé: hiányzott még
bel is, amelyre lealkudta a vétel­
árat. Tellett pedig akkoriban sok 
egyébre, szubvenciókra, párisi és 
berlini ösztöndíjakra •.. — de Kö­
rösi Csorna utódjának megint csak 
hiányzott ama ötszáz rubelje, 
amely oly végzetszerü pontosság­
gal hiányzott, hiányzik és hiányozni 
fog a jövőben is minden magyar 
kutató, felfedező és művész tarso­
lyából. S még igy is hozott anya­
got, Hédin Svennél rosszabbul 
reklámozottat, de nemkevésbé érté­
keset, csakhát: magyar volt, egy 
idegen szándékú kultúra kellős kö­
zepén, szimbóluma a fajnak, akit 
meg nem hallgatnak, pedig tőle ta­
nulhatnának.

— Büszke vagyok a fajtámra, az 
adta a lovat és vasat a világnak — 
mondja az őszülő tudós —, de meg­
fájdul a szivünk a tulajdon szép 
büszkeségünktől, hiszen mi tudjuk, 
de mindig akad valaki, jobban szer­
vezett, ügyesebb, ragadozóbb is 
nálunk ... aki letagadja.
Ázsia vadonja, mint fejedelmi 

örökség
előtti utján a Kingánban 
1914 augusztus 2-án az 

Internálják 17 éves fiával

Utolsó 
elfogják 
oroszok, 
együtt.

A szobában itt ül most a fia is 
vele együtt, és én meglepődve 
nézek a hallgatag, szinte lányos­
képű fiatalemberre, akiről kisül, 
hogy nagyszerű lövő és a világ 
legveszedelmesebb dzsungelében 
vadászott már 17 éves korában.

vihet

| — Úgy bizony, ez a fiú volt ve-
| lem — folytatja tudós vendégem — 

s rá is hagytam örökségül a Kin­
gánk Azt felkutatni, állat- és nö­
vényvilágát tanulmányozni, olyan 
feladat, amely még az országnak is 
dicsőséget szerez, nemcsak neki.

Fejedelmi örökség bizony, gaz­
dag, mesés, óriási és... életveszé­
lyes. akárcsak egy királyság.

Hát bizony a háborús utazás csú­
nyán végződött. Habaroskba viszik 
apát és fiút s ott internálják. Végre 
nagykeservesen menesztik őket hó­
napok múlva, de akkor hozza a 
legnagyobb áldozatot: nem
semmitse magával a gyűjtött tudo­
mányos anyagból. Tájszólási kísér­
leti lemezei, régiség, néprajzi gyűj­
teménye, pénze, ruhája, fegyvere, 
minden ott marad. Egy váltás ruhát 
szabad csak magukkal hozniok, 
mire az ottani muzeumőrrel összeját 

I szik s ruhanemű helyett értékes 
■ jegyzeteit hozza el. De hozott, saj- 
. nos, valami mást is: tífuszt, mely 

az egész utazás alatt lappangott s 
hazatértekor egyszerre erőt vett 

i rajt, ugyannyira, hogy gyomorvér- 
I zést kap, tizennégy nap teljesen 
i eszméletlen és mire felépül, elveszti 
j látásának élességét. Nem vadász 

többé, ez fáj legjobban neki.
7000 iflandznuriai fénykép
Háború után nagy 

körülutazza a földet, 
tart s 1922-ben

útra megy: 
ez két évig 

tér haza. Azóta 
gyűjteményei rendezésének és tu­
dományos munkásságának él. 7000 
mandszuriai fényképe van, néprajzi 
és iparművészeti gyűjteményét a 
múzeumnak adományozta. Úgy lát­
szik a szép gesztus nem idegen a 
családban, mert a baráthosi ősit is 
odaajándékozta a család pár éve a 
református iskola céljaira.

Rengeteg jegyzetem és ada­
tom van, arra kell vigyázzak, ki ne 
hagyjak valami fontosat a 24 kötet­
ből, panaszkodik a tudós kutató. 
Kopognak az ajtón, mokány kiné­
zésű, tagbaszakadt tiszavidéki föl- 
desur lép be.

— Tagán Galindsán vagyok, — 
azt mondja a bemutatkozásnál. A 
beszéde is jóizü, zamatos beszéd, 
csak a neve lenne ilyen különös.

Baráthosi Balogh a legutojsó ut­
jánhozta magával s azóta Tagán

Galindsán végkép megtelepedett 
szép Magyarországon.

— Úgy érzem magam, mintha itt­
hon lennék, utaztam is azóta, de 
honvágyam támadt Magyarország 
után. Elvégeztem a gazdasági aka­
démiát Debrecenben s most nem­
rég a közgazdasági doktorátust sze­
reztem meg.
Burját és székely testvérek
Rövidesen megtudom, hogy bás- 

kir, alezredes volt az orosz hadse­
regben.

Baráthosi Balogh szemei meg­
csillannak, a maga igazolását látja 
Tagán Galindsán doktorban, test­
vérrokonaink nagy családjának kö­
vete ez a jóképű muszka alezredes, 
aki csodálkozásomat azzal fokozza, 
hogy mit szólnék akkor, ha még 
burjátot látnék, hiszen a burját meg 
a székely egy és ugyanaz.

Már hajnal van és bucsuzkodnak 
tőlem. Remeg a kezünk, mikor ezt 
mondja Baráthosi Balogh:
Európa legtöbbet a magyar­

ságnak köszönhet
Üdvözlöm a Hjduföldet, írja 

meg ennek a lelkes magyar olvasó­
tábornak, hogy amióta kinn jártam, 
nem tudok kétségbeesni, jobban lá­
tom a történelmet és igy jobban 
sejtem a jövőt. Nagy nép vagyunk, 
akiknek Európa a legtöbbet, — ha 
nem is mindent — köszönhet.

Furcsa, de még Tagán Galindsán 
is különösen csillogó szemmel néz 
az őszülő tudósra, kit ájtatos csönd­
ben hallgattam, mint a prófétát. 
Még a kézfogásunk is szertartásos, 
istentisztelet. Ezt a látogatást nem 
fogom sohasem elfeledni.

Székely Molnár Imre.

Célszerű és olcsó

ajándéktárgyak
Füstös Dezső
elönyomda, kézimunka és rővidára 

üzletében, Piao-utoa 2.

Fizfssen elő a Hajduföld^
9 megBléBEdEtt vevő a legjobb robláni1

Áruházunkban minden vevőt úgy 
szolgálunk ki, hogy megelégedetten 

távozzék.

METRÓRÓL áruházban
Budapesten, VII., Rákóczi-ut 56. sz.

A Keleti pályaudvar mellett.

^,SZ0N’szövet és selyem raktár
Külön vidéki osztály, postai szétküldéssel



1927 december 8

HÍREK
1927 december 8 (Csütörtök)
Prot,: Mária. Kath.: Mária sz. f.

A Meteorológiai intézet jelentése:
Idöjóslás: Keleten éjjeli fagy, nyuga­

ton enyhébb é inkább felhős idő várható, 
kevés csapadékkal.

Városi muzeum nyitva 9—1-ig.
.K^müvelödési könyvtár nyitva délelőtt 
10 - 12-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak .• Kígyó (Piac-u 33. t Arany An 
gyal (Piac-u 50.) Reménység (Csapó-u. 
22 ) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd- 
u. 22.) Tisza (Péterfia-u. 76)

1927 december 9. (Péntek)
Prot.: Natáia Kath.: F. Pét.r 

Városi muzeum 9—12-ig 2-4-ig, 
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

lO-l-ig, délután 4—7-ig,
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-u. 18.) Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8) Muraközy Hu- 

5) Masyar K«rona (Péterfia-u 
10.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonai 
Mester-u 43.) Arany János (Csapo-u. 66 )

OOO
Istentiszteletek Szűz Mária szeplőtelen fo­

gantatása ünnepén.

A római katholikus templomban :

Rendes ünnepi miserend. Délelőtt fél 10 
órakor nagymise, utána prédikál dr Gyurácz 
Ferenc kegyesrendi tanár. Utolsó mise fél 1 
órakor. Délután fél 4 órakor litánia, 4 óra­
kor a Mária-kongreganisták tagavatása.

A görög szertartásu róm. kath. templomban:
Reggel 8 órakor diákmise, délelőtt 10-kor 

nagymise, utána prédikál Orosz Bálint segéd 
lelkész. Délután 3 órakor litánia.

EíTÉLYEK-HAHGVERSENYEK
December 8-án, csütörtökön d. e. 11 óra­

kor népszerű zenei előadás a Bika díszter­
mében.

December 8-án, csütörtökön d. e. fél 1» 
és este fél 11 órakor a Csokonai-szinházban 
a Néne Otthon műkedvelő előadása.

December 8-án, csütörtökön délután 5 
órakor dr Bessenyei Lajos ref. főgimnáziu­
mi tanár második előadása: „Antik műemlé­
kek Olaszországban“ (vetített képekkel), a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. a kollé­
gium dísztermében.

December 8-án, csütörtökön délután 6 
órakor Wallisch Oszkár tanár, egyetemi 
olasz lektor második előadása: „Az olasz 
rinascimento (rennaissance) szobrászata (ve­
tített képekkel), a Népszerű Főiskolai Tan­
folyamon a kollégium dísztermében.

December 9-én, pénteken este 8 órakor az 
Arany Bika dísztermében Antori Sala és 
Kósa György hangversenye.

December 17-én, szombaton este 8 órakor 
a Zenedében Galánffy Lajos zongoraművész 
hangversenye Erdélyi János közreműködé­
sével.

Január 8-án, vasárnap este a Bika díszter­
mében a hentesek és mészárosok bálja.

I
OOO

— Vallásos délután. A Kálvinis­
ták Templomegyesületének Vallá­
sos szakcsoportja, pénteken délután 
megtartja a Kollégium dísztermé­
ben összejövetelét. Előadást tart 
Szűcs Ernő budapesti áll. főreális­
kolai tanár. Tekintettel arra, hogy^ 
az előadó az esti gyorsvonattal fog 
érkezni, a vallásos délután most ki­
vételesen fél 7 órakor fog kezdődni.

— Levente hir. A keddi, csütör­
töki és pénteki kereskedősegédek, 
valamint a szombati tisztviselő 
csoport leventéinek az e heti fog­
lalkozás este elmarad, ehelyett a 
fenti leventék vasárnap délelőtt 10 
órakor tartoznak megjelenni a Hat­
van-utcai villamos megálló Barom- | 
vásártéri végállomásnál. Vezető- | 
ség.

MUSSOLINI.
Irta: LISZT NÁNDOR.

Szavalta a december 7-i o asz magyar estélye i BAKÓ LÁSZLÓ 
a Nemzeti Színház örökös tagja

Koiiott a hangom . . . csonka életemhez 
Nem illik ékes, ünneplő zene.
Ember-dicsérő zengő énekemhez 
Hordciusnak hangja kellene!
Törött a lelkem, mégis vívja harcát, 
Torkom rekedt, a nyelvem is fanyar: 
Miért köszöntőm Róma büszke arcát 
Hazdjavesztett, megtépett magyar?

Eljött a napja téli vad fagyoknak
S hidegre csípi szivem oldalát.
Nápoly felett már aj tüzek ragyognak, 
De hó fedi a Kárpátok falát.
Meghaltak itt a garabonciások . . .
Romokba törve minden ősi vár . . . 
Amott az álmok szebbek: óriások 
S az élet utján Mussolini jár!

Caesar utódja! Szived erre dobban . . . 
Szemedben égjen lobbantó varázs!
Ki tudja ?!... Egyszer itt is lángra lobban 
Egy kis hunyorgó, hamvadó parázs!
Érintse ujjad Szent Istvánnak öklét: 
A te kezeddel egy kéz, egy erő, — 
Csupán az egyik álmodó öröklét, 
A másik élő, zord, egetverő.

Isten szivének szűz villáma lettél, 
Izzó füzed hogy sistereg felém!
Miért is az, hogy nem nekünk születtél 
Átkos világunk vemhes éjjelén?
Tudom, hogy itten uj tüzet csiholnál, 
Lennél te köztünk szentelő mulaszt 
S tudod ki volnál? Toldi Miklós volnál: 
Tápászkodó, nagy bihari paraszt.

Mit egy kezének görcsös izma tartott, 
Előkeresnéd azt a vén rudat.
A földre vetnéd döngő csizmasarkod, 
És úgy mutatnál nekünk uj utat, 
Látnánk magyarnak, szentnek, glóridsnak. 
Nem tűrne tested láncot és igát: 
Fejét levágnád a cseh óriásnak, 
Vagy megfognád a száguldó bikát. ""

Tudod mi volnál? Élet fölkelése, 
Megdobbanás a nagy haláltusán: 
Széchenyi István örök lendütése 
Magyar szerelmünk zengő ritmusán. 
Szivedben égne álom, élet, eszme 
És úgy lobogna, mint hazád egén!
■ ■ . Vagy szemsugárod bus habokba veszne, 
Ha megdllnál a Lánchíd közepén? . . .

Caesar utódja! Nem nekünk születtél, 
Mégis köszöntőm büszke arcodat! 
Isten kezének szűz villáma lettél : 
Mindannyiunkért vivőd harcodat. 
Amerre nézel, zug az élet-ének, 
Napfény füröszti ott a szent hazát, 
Tilzlelke lángol Krisztus életének: 
Magasra gyújtja lelked igazát.

Az eszme vagy te! (Mostan igy köszöntünk). 
Az Akarat, mely biztat és fényit!
S tudod, hogy itt jár? Itt van már közöttünk 
A tiszta fény, mely megtermékenyít.
Budára szállt és ott mutatja színit: 
Fojtó viharban nékünk támadott. 
Küldött az Isten magyar Mussolinit, 
Hogy megváltsa a magyar bánatot!

Debrecen szenzációja !!!
Megnyílt a

MOLNÁR FOTÓSZALON
SZENT ANNA UTCA 5 S7ÄM (V LT MŰVÉSZHEZ.)
Állandó képkiáilítás! Állandó képklállHás!

Megnyílt! Megnyílt!

ROCOCCO SELYEMHÁZ
Kosauth-utca 2. azám. (Városház épület.)

Eredeti francia selyem és fehérnemű különlegességek, harisnya, keztyü, 
csipke és mindennemű női divatcikkek.

Blsőrendümlnőségl 0 1 osó ír aki

— ..... ...... 5

ANYAKÖNYVI hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalhoz az 

utolsó hét nap a következő bejelentések ér­
keztek :

Születések.
Bodnár Károly lakatos s. Károly “«7’ ref.

— Zs. Molnár Ferenc máv. mozdonyvezető 
fta. László, András ref. — Dobó Sándor hen­
tes fia. Sándor ref. — Nagy István kocsis 
fia, István ref. - Kovács József kondás fia. 
Imre ref. — Tóth József klinikai portás fia. 
László r. k. Pál Bertalan máv. asztalos 
leánya. Katalin r. k. — Szabó József máv. 
segédmunkás fia, József ref. — Sütő Sándor 
kovács s. leánya, Jolán. Ilona ref. — Szath- 
máry Mihály gazdálkodó fia, Ferenc ref. — 
Ráduly Endre ny. máv. művezető fia, Endre 
r. k. — Zakar Ödön máv. irodatiszt fia, Ti­
bor, Ödön ref. — Kis István kisbérlő fia. La­
jos. András r. k. — Virágos Lajos földbit to­
kos fia. Lalos ref. — Galgóczy Lajos kocs- 
máros fia, Zoltán ref. — Kotrics László pos­
taaltiszt fia. Ferenc ref. — Kulcsár János kis 
fuvaros leánya, Katalin, Mária ref. — Gál 
Károly uradalmi gépkezelő fia, Albert ref.— 
Kasza József kömives s. leánya, Ilona, Zsu- 
zsánna ref. Balogh Imre lakatos leánya, 
Irma ref. — Keresztesi Ferenc börtönőr fia, 
János r. k. — Fábián Imre kisbérlő fia, Ká­
roly ref. — Tóth Ferenc napszámos leánya. 
Katalin. Erzsébet ref. — Komáromi József 
napsz. leánya, Juliánná ref. — Zugyó And­
rás villanyszerelő fia, Tibor g. k. — Matu- 
sek Gyula ércfényező fia. József, István r. 
k. Tóth Mihály katona leánya, Mária r. k. 
— Tóth Illés cukrász s. fia. László, Miklós 
r k. — Pinczés István napsz. leánya, Pi­
roska ref. — Jakab Lalos csendőrtiszthe­
lyettes fia, Róbert ref. — Boros József la­
katos s. fia, József ref. — Bakó Mihály kis­
birtokos fia. Mihály r. k. — Bagosi János 
kocsis leánya. Ilona ref. — Nagy István fér­
fiszabó s. leánya. Magdolna ref. — Antal 
Ferenc máv. szertári munkás leánya, Mária 
g. k. — Németi Péter gazdasági cseléd fia. 
István ref.

Eljegyzések.
Sinay Zsigmond Miklós máv. raktárnok 

ref. és Nagy Mária ref. — Tömöry István 
szobafestő s. ref. és Szálkay Margit ref. — 
Kozma Dezső cipész s. és Tóth Sára ref. — 
Vadász Imre dohánygyári munkás r. k. és 
Szele Eszter ref. — Barkó Imre fm. ref. és 
Balogh Róza ref. — Kardos Lajos ácstanuló 
ref. és Elek Róza ref. — Nagy Pál máv. 
gyári munkás ref. és Erdei Róza ref. — 
Kecskés János fm. ref. és K. Tóth Juliánná 
ref. Sárkány József fm. ref. és Kiss Má­
ria ref.

Házasságok.
Szilágyi Márton cipész ni. ref. és Király 

Ilona ref. — Takács István egyetemi altiszt 
ref. és Perczc Ilona ref. — Fiam Sándor 
napsz. ref. és Bende Mária ref. — Dörgő 
Ferenc kocsis ref. és Fiam Zsuzsánna ref. — 
Ferge Géza lakatos s. r. k. és Martin Mária, 
Erzsébet ref. Kozma Imre gépész ref. és 
Lovász Margit ref. - Mészáros László pék 
m. ref. és Zargcr Ilona r. k. — Lcnte Miklós 
Mihály géplakatos s. ref. és Szabó Mária 
ref. — Nagy Zoltán. Ferenc községi jegyző 
r. k. és Császi Magdolna Erzsébet r. k. — 
Ferenczik István cipész m. r. k. és Kozma 
Erzsébet ref. — Domokos Lajos máv. vonat­
kísérő ref. és Sóvágó Róza ref. — Szabó 
Gábor szabó s. ref. és ökrös Nagy Margit 
ref. Pásztor Béla banktisztv. és Mótz. 
Ilona, Magdolna r. k. — Fehér Miklós v. ut- 
kaparó ref. és Budáit Róza ref. — Petrohai 
Sándor kőfaragó s. ref. és Kovács Irma ref.
— Székács Ferenc okleveles gazda ág. h.
ev. és Somossy Margit Leona ref. — Molnár 
András fuvaros ref. és D. Varga Róza ref__
Kiss András napsz. ref. és Kovács Juliánná 
ref. Borza Péter fm. rét. és Berecz Sára 
ref. Sólyom István mg. cseléd ref. és S. 
Duró Mária ref. Veres József kötnives s. 
ref. és Dávid Ilona ref. Balka Viktor moz- 
donyvezetőtanonc ref. és Szabó Erzsébet ref.
— Mertin Lajos. István máv. betűiró r. k. és 
Káldy Vilma. Irén r. k. Kun Lalos napsz. 
ref. és Tóth Emilia ref. Harász István. 
János gazdasági felügyelő r. k. és Fancso- 
vits Irén r. k.
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Hililozisok.
Szilágyi Mária 10 hónapos rét. Tóth 

István gazdálkodó 59 éves ref. Gere La­
jos gazdász 22 éves ref. Szilágyi Jenő ke­
reskedő tanuló 17 éves ref. - Kiss Imréné 
Erdei Juliánná 32 éves ref. Kocsis Gyula 
kőmives s. 34 éves ref. Zakar Ödönné 
Szegedi Ilona 21 éves ref. — Dobó Lajos 6 
hónapos ref. Kecskés Katalin 2 napos ref.

Kalmár Sándor 7 napos ref. Csatiak 
János földbirtokos 65 éves ref. Ifódossy 
Sándorné Mataniin Eszter 49 éves ref. — 
Stcpán Mihály napsz. 78 éves r. k. Sípos 
Rőza cseléd 18 éves ref. — Kovács György 
napsz. 73 éves ref. — Faragó Erzsébet 16 
napos ref. — König Jozefa 69 éves r. k. — 
öuró Margit 17 éves ref. — Tóth Kálmán 
rendőr 32 éves ref. Szllcs Juliánná 11 
éves r. k. - Balogh István napsz. 22 éves 
ref. — Petro István 2 hónapos r. k. — Ju­
hász Istvánná Varga Juliánná 58 éves r. k. 
— Kovács Mihályné Tóth Juliánná 46 éves 
ref. — özv. Kiss Sándorné Szabó Mária 85 
íves ref. - Galambos! Péter 49 éves r. k. 

Kántor István kereskedő 65 éves ref. — 
Szabó József hév. főkalauz 42 
Varga János napsz. 69 éves 
Nagy Mihályné Szabó Juliánná 
— Kerti Róza 8 hónapos g. k.

A Szent Erzsébet 
nagy karácsonyi vásárja.
10. és 11-én tartja a Szent Erzsébet 
Nőegylet karácsonyi 
MANSz Széchenyi-utca 1. sz. alatti 
helyiségében. Mindkét nap d. e. 9 
órától este 9 óráig lesz nyitva. Já­
ték, baba, iparművészeti kézimunka 
sátrak lesznek, pompás buffetről 
gondoskodik a lelkes hölgy gárda. 
Este 5 órától cigányzene lesz. A 
vásár jótékonycélt szolgál és ezért 
bizonyára sokan fogják felkeresni. 
Belépődíjat igen mérsékelten állapí­
tották meg 40 fillérben.

— Magán-, különbözeti és érett­
ségi vizsgálatok a piarista gimná­
ziumban. A debreceni római katho­
likus főgimnáziumban a magán és 
különbözeti vizsgálatok december 
9-én és 10-én, az érettségi vizsgá­
latok december 12-én, 13-án és 14- 
én a szóbeli és javító érettségi 
vizsgálatok pedig december 15-én 
és 16-án lesznek. Igazgatóság.

— A népszerű zenei előadás ma 
délelőtt az Arany Bika dísztermé­
ben. Néhány darab visszamaradt 
ülőhely az Arany Bika halijában 
lesz kapható. A hangversenynek 
oly előkelő és nagyszámú közön-

’ , mint a Zenekedvelők 
A 

11 órakor

éves ref. — 
ref. — özv. 
83 éves ref.

Nőegylet
December

vásárját a

ma

sége lesz,
Köre nagy hangversenyeinek, 
hangverseny pontban 
kezdődik.

— Karácsonyi ünnepekre legal­
kalmasabb ajándék a képesköny­
vek, ifjúsági és diszmüvek. Levél­
papír és zenemükülönlegességek. 
Csáthy Ferenc rt. könyvkereskedé­
sében, Piac-utca 8.

— Tükörgyártás, üvegcslszolás. 
kirakatok tükrözése, autók, autó- 
busz üvegezése Slpkovlts, Szív-utca 
IS. sz. Telefon 35ó.

— Képkeretezést olcsón mű­
vésziesen készít Blattner és 
Szabó Kossuth u 4.

■ Mutassa meg rossz ■
■ fogát, müfogát Váry E
■ lánosfogmiitermében H
■ uarabos u IB. Kolléghtm mögött R

— Hó- és sárcipők javítását leg­
jobban készítik Molnár Testvérek, 
Nagytemplomnál. Telefon 727.

Karácsonyra mélyen leszállított árban 

képkeretezés 
Üléses kivitelben vltés HOMORÓDYNÁL 

Péterfia-u, 37. Telefon 11-54

Az anyakönyvvezetőtől bilincsbeverve 
kisérték a rendőrségre 
a berúgott vőlegényt

(A Hajduföld tudósitójától.) Egy 
I nein mindennapi esküvő adott bot­

rányra alkalmat a mult nap. S. I. 
dombostanyai gazda részegen akart 
esküdni az anyakönyvvezető előtt. 
Az anyakönyvvezető látta a vőle­
gény részeg állapotát és nem es­
kette meg, hanem utasította, hogy 
józanon jöjjön el későbben. A vőle­
gény erre a kijelentésre lármázni 
és kiabálni kezdett, úgy hogy Sza- 
lóky Lajos törzsőrmesternek kellett 
megfékezni az izgága részeg em­
bert. Nem sok idő múlva ismét visz- 
szament a násznéppel az anya-

A MANSz Erzsébet ének­
kar ismerkedő estélye 

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének debreceni csoportja 
kebelében alakult Erzsébet énekkar 
ma, csütörtökön este 8 órai kezdet­
tel a MANSz Széchenyi-utcai ott­
honában ismerkedő estélyt rendez 
amelyre úgy a tagokat, mint az 
érdeklődőket szívesen látja a ve­
zetőség.

könyvvezetőhöz, de még mindig 
itias volt. Az anyakönyvvezető 
természetesen most sem volt haj­
landó megeshetni, mire dühöngeni 
kezdett S. I. és csak két rendőr 
tudta megbilincselve bekísérni a 
rendőrségre. Elszállították dr Tóth 
Sándor rendőrfogalmazó kihágási 
biró elé. A násznép ide is utánna 
jött és szomorúan érdeklődtek a 
„vőlegénység címen“ bekísért em­
ber iránt. A rendőrbiró 20 pengőre 
büntette meg S. I-t, aki lassankint 
kijózanodott és este felé meg is 
tarthatta esküvőjét.

Budaházy Zoltán ny. kúriai bíró, 
Hajdumegye törvényhatósági bizottsági 

tagja meghalt
Temetése ma délután 3 órakor lesz

(A Hajduföld tudósítójától.) Vá­
rosszerte mély megdöbbenést és 
őszinte részvétet váltott ki az a hir, 
hogy budaliázi és vaskóéi Buda­
házy Zoltán nyug, kúriai biró, föld­
birtokos, Hajdú vármegye törvény­
hatósági bizottságának tagja decem­
ber 6-án, kedden 70 éves korában 
tüdőgyulladás következtében el­
hunyt.

Budaházy Zoltán nemcsak Deb­
recen, hanem egész Hajdú várme­
gye úri társadalmának volt köztisz­
teletben és szeretetben álló vezető 
tagja s mint tisztviselő, biró is a 
legelsők közé tartozott. A debre­
ceni törvényszéken kezdte a pályá­
ját, ahonnan a táblához került, majd 
42 évi szolgálata után kúriai biró 
címmel nyugalomba vonult s ugyan 
ekkor a legfelsőbb elismerésben ré­
szesítették. Annak idején Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszter maga 
mellé akarta venni, de Budaházy 
elhárította magától ezt a megtisz­
teltetést, mert nem akart megválni 

megmaradt azDebrecentől s igy 
ítélőtáblánál.

Budaházy Zoltán 
született 
debreceni 
gCZtt. j. ■•v.ivS1uuivl)11 SZ.UVUUOH I 

közte és gróf Tisza István között1

Debrecenben 
1853-ban s iskoláit is a 
ősi Kollégiumban vé- 

A Kollégiumban szövődött

az a meleg, meghitt barátság, amely 
a nagy miniszterelnök haláláig tar­
tott.

Budaházy Zoltán Debrecen tár­
sadalmi életében mindenkor vezető 
szerepet töltött be s tagja volt a 
debreceni református egyház pres­
bitériumának is, ahol szintén tevé­
keny szerepet töltött be nagy tudá­
sával, agilitásával. Halála széles 
körökben váltott ki mély és őszinte 
részvétet. Testvérei és kiterjedt 
előkelő rokonsága gyászolja. Fivé­
rei: Budaházy Kálmán miniszteri 
osztálytanácsos, Budaházy István 
kormányfőtanácsos, szatmármegyei 
földbirtokos, Budaházy Anna fér- 
jezett Jalsovai Jalsoviczky Sándor 

: nyugalmazott belügyi államtitkár, 
felsőházi tag neje, továbbá a Jalso­
vai Jalsoviczky, ludányi Bay és 
Kenessey családok.

Temetése ma, december 8-án 
csütörtökön délután 3 órakor lesz a 
református egyház szertartása sze­
rint a Batthyány-utca 24. számú 
gyázháztól a Kossuth-utcai teme­
tőben levő családi sírboltba.

— A közelgő ünnepekre ajándék­
nak szánt fényképeit Berzéki mű­
termében készíttesse, Piac-utca 38 
a főposta mellett. Telefon 11—35.

KNEIPP
malálakáüét

A J 7 iiREINER-féle

Nyi/va soha nem kopható, 
hanem kizá'ólap zárt (redet 

golasban, Kneipp tisz­
telendő arcképével

<000
A Székely Társaság 

felolvasó ülése
A debreceni Székely Társaság ma 

csütörtökön délután- fél 7 órakor az 
Angol Királynő fehértermében fel­
olvasó ülést tart, amelyen dr Tankó) 
Béla egyetemi tanár az erdélyi ma­
gyar iskoláztatás jelenlegi helyze­
tét fogja ismertetni. Beléptidij nincs. 
Ülés után társasvacsora. A társaság 
szívesen lát vendégeket is.

Pávay Vájná Ferenc íőbánya- 
tanácsos előadása Debrecenben. 
Pávay Vájná Ferenc főbányataná­
csos december 8-án este 6 órai kez­
dettel a Magyar Mérnök és Épí­
tész Egyesület debreceni csoport­
jában „A kutató mélyfúrások gaz­
dasági jelentőségéiről tart elő­
adást a vármegyeházán.

— A Városház étterem munka- 
programmja: 1. A konyhánk első­
rangú. 2. Sörünk kőbányai. 3. Bo­
raink vámospércsi és báró Wald- 
bott termése Tölcsvárról. 4. Saját 
zenekarunk van, amelynek minden 
egyes tagja művészember. 5. A vil­
lásreggelink igen olcsó (40 fillér) és 
bőségesen adagoljuk. 6. Ebédünk a 
legválasztékosabb, pedig csak pol­
gári áraink vannak. (Menürendszer) 
7. Vacsoráink egyenesen Ínyencek­
nek készülnek, az elegáns közönség 
esti találkozóhelye, mert hangulat 
csak a Városház étteremben van 
esténkint. Nem dolgozunk hangzatos 
reklámokkal, — nívós üzletünknek 
nincs szüksége frázisokra. 8. Na és 
most jön a garancia: Tulajdonos 
Márkus Jenő és Fia.

Ügyvédi előjegyzési naptár 
1928. évre kétféle alakban megje­
lent, kapható Antalfy József könyv­
kereskedésében. Telefon 612.

— A Debrecen—nyírbátori HÉV. 
üzletigazgatósága értesíti az utazó- 

í közönséget, hogy a Debrecen— 
nyírbátori H. É. Vasút Debrecen 
Máv. előtér és Nyiradony állomás 
között december '9-től — péntek­
től — kezdve naponként egy uj sin- 
autó vonatpárt fognak közleked­
tetni. Az uj sinautó-vonat Debrecen 
Máv. Előtérről indul reggel 5 óra 
30 perckor, Nyiradonyba érkezik 
6 óra 36 perckor, Nyiradonybói 
vissza indul 6 óra 58 perckor, Deb- 
lecen Máv. Előtérre érkezik 8 óra 
03 perckor. Az üzletigazgatóság.

— äz UJ Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

VÖRÖS ÉS FEHÉRBÁRCÁS

LÓHERE és LUCERNflMöB
Magyar kir Állami Vetőmagvizsgáló 

Állomás által óiomzárt 100, 50, és 25 
k. ,-os zsákokban kapható az

Angul Magyar Bank rt, 
magosztályánál

Mautner ÖJön magtermelő #s mag­
kereskedelmi képviseletnél, ‘ |

Debrecen, Ferenc József-ut 63.



A Csokonai-szinház műsora.
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TBSTEDZÍS

rendezés!

Hölg-yek figyelmébe!
Csütörtökön:

A beduin

II

Arainkat

Megyeházzal éppen szembenPiac-utca 67. szám

12 P-töl
8 P-tÖl
3 P-töl
2 P-töl

Szigeti Jenő 
Antók Ferehc 

Szirmai V.
Tiniár lla

sorozatos 
óra kö-

Csütörtök délután 3 órakor: 
falurossza. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este tél 8 órakor: 
Koldusdiák. A) bérlet.

táncosnő
Keleti történet 8 felvonásban
NORMA TALMADOEVAL 

a főszerepben.
És a kisérő műsor.

Szerda—csütörtök:

A szeretet 
száműz öttje 

társadalmi regény 7 fejezetben-
A főszerepekben : RONALD COLMAN 

és BELLE BENNETT.

Megelőzi:

Vőlegényvadászat 
egyszerű történet a newyorki kórista- 

lá yok életéből 6 felvonásban.

Egész gummlfüzö ....
Szövet osipöfüzö ....
Harlsnyatarió.....................
Melltartó már.....................

szerezhető be
BIR1 RÓZÁNÁL
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Hosszú fekete kabát
saál-szőrme

gallérral

xwoMrou,1927 december 8

— Jó emésztésünk lesz, ha reg­
gelenként éhgyomorra egy fél po­
hár természetes „Ferenc József 
keserüvizet iszunk. A táplálkozási 
zavarok szakorvosai általánosan 
dicsérik a Ferenc József vizet, mert 
ez a gyomor és a belek működését 
előmozdítja, az epekiválasztást nő- 
véli, az anyagcserét megélénkíti és 
a vért felfrissíti. Kapható gyógy- : 
szertárakban, drogériákban és fü- 
szeriizletekben.

Rádió-műsor. December 8. Csütörtök. 
Budapest. D. e. 9: Újsághírek. 10: Zenés­
mise a belvárosi plébániatemplomból. Brisits 
Frigyes dr cisztercitareudi tanár és hitszó­
nok mond szentbeszédet. 12: A Városi Szín­
ház magánénekesiből alakult vokális együt­
tes hangversenye. D. ti. 1.45; A Magyaror­
szági Hírlapírók Nyugdíjintézete elnökvá- 
iasztó ülését követő ünnepélyes lakoma a 
Gellért-szállóból. 3.30: Mezőgazdasági elő­
adás. Wellmann Oszkár, az Állatorvosi Fő­
iskola tanára : ,,A szarvasmarhatenyésztés 
fejlesztésének eszközei.“ 4: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés. Utána: Kalotaszegi népme­
sék. 4.45: Szimfonikus zenekari hangverseny 
■a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. 
Vezényel: Unger Ernő karnagy, a Zenemű­
vészeti Főiskola tanára. 6.15: Törzs Jenő és 
Forray Rózsi irodalmi estje. I. 8: Hans Gött- 
iing dr németnyelvű előadása: „Hermann 
Löns der Dichter von Wald und Flur". 8.45: 

’ Hannover—Friss—Bálin t-trió hangversenye.
1. Beethoven: Trió Esz-dur. Op. 1. 2. Schu­
bert: Trió Esz-dur. 10: Pontos időjelzés, 
sporteredmények. 10.20: Az Emke-kávéház- 
ból Kurina Simi és cigányzenekarának hang­
versenye.

Külföld. Becs (517.2 és 577). D. u. 3: 
lohst színdarabjának előadása. 5.40: Gyer­
mekzene. 7.30: Előadás hires bécsi színházi 
komikusokról. 9.30: Kamarazene. Berlin 
(483.9). D. u. 5: Hangverseny. Utána szóra­
koztató zene. 8: Hans Heinz Ewers drámá­
jának előadása. 10.30: Tánczehe. Boroszló 
(322.6). D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 8.10: | 
Előadó est a német rokokó idejéről. 10.30: 
Tánczene. Majna-Frankfurt (428.6). D. u, 1.30 
Gramofon-zene. 4.30: Hangverseny. 7.30: 
Zeneakadémiai hangverseny. Utána szóra­
koztató zene. Prága (348.9). D. c. 9: Orgona. 
11: Kamarazene. D. u. 4.30: Fúvós zene. 
7.30: Szimfónikus hangverseny. Kóma (450). 
D. u. 5.30: Ének- és zenekari hangverseny. 
8.40: Hangverseny. London (361.4). D. u. 1: 
Hangverseny. 2: Gramofonzene. 5: Hangver­
seny. 6: Orgona. 7.20: Hangverseny. 8.45: 
Ballada-est. 10.35: Varieté. 11.30: Tánczene.

— Féláru vasúti igazolványok a 
MANSz közgyűlésén. A MANSz el­
nöksége közli, hogy a féláru-jegyek 
a dec. 11-iki közgyűlésen részt- 
venni szándékozók részére megér­
keztek és azok dec. 10-ig szomba­
ton délig a MANSz helyiségében át­
vehetők.

pengő

Átmeneti felöltőket, Rövid sport és 
színes öltönyöket, úgyszintén fiú

gazdász kabátokat, Smoking, fekete, kék és 
és gyermek ruhákat valamint téli kabátokat

Hajdúsági férfiruha áruház enyhe
időjárásra!

— Kelemen Béláné női divatter­
me Szappanos-utca 3.

Uriasszonyok. úri leány ok 
szabni-varrni tanulnak Laborfalvy 
Márkos Lujzánál, az elegáns höl­
gyek divatszalonjában, Rákóczi-u. 
41. szám.

Mi a legcélszerűbb karácsonyi 
sj.*.tidék. a m in-/ .1 ti isági vi­
szonyok között a karácsonyi aján­
dék megválasztásánál nagyon kell 
ügyelni, hogy az praktikus és céljá­
nak megfelelő legyen. A praktikus 
ajándékok között természetesen 
legcélszerűbb a ruhaanyag, mely­
nek beszerzése különben is a leg­
nagyobb gondosságot és figyelmet 
kívánja. Ennél fontosabb az a kér­
dés, hogy hol szerezzük be a leg­
jobb kelméket a legolcsóbb árak 
mellett. Könnyen megoldottuk a 
kérdést azzal, ha városunk és kör­
nyéke nagyrabecsült közönsége fel­
keresi a világszerte ismert Sémiéi 
céget (Budapest, IV. kerület. Bécsi­
utca 7. szám), melynek folyamat­
ban levő karácsonyi occassió ela­
dása alkalmat nyújt a legjobb béke­
beli minőségű kelmék rendkívüli 
mérsékelt áron való beszerzésére. 
A cég maradékosztályán rendelke­
zésre állanak a rendkívül nagy for­
galom folytán felhalmozódott leg­
kitűnőbb minőségű angol szövetek 
minden méretű maradékai, melyek­
ből való vétel az alkalmi vásárlás 
minden előnyét kimerítik. A vidéki 
vásárlóközönség soronkivüli figyel­
mes kiszolgálásban részesül.

A Postás Sport Egyesület fotball 
szakosztályának tagjait felkérjük, 
hogy december 9-én este fél 7 óra­
kor a posta V. ügyosztályának 
nagytermében fontos ügyben meg­
jelenni szíveskedjenek. iJgy vezető 
elnökség.

Hó és sárcipő 
javitást vállalunk 

RosBiöerg és ilammer Piac-D. 8.

Tisztelettel meghívjuk Ont
és b. hozzátartozóit a november 28-án kezdődött

Karácsonyi nagyvásárunkra
Minden vételkényszer nélkül. Ez alkalommal forgalomba 
hozzuk 
Szőrme

az 1927. év legutolsó divatu Városi b»ndakat, 
bundákat, Szőrme bekecseket, Bőrkabátokat,

színház

Bihari Sándor 
Szathniáry Margit 

Herman Manci 
Bárdi Teréz 

Halasiné 
László Gyula 
Fülöp Sándor 

Szigethy Andor 
Bartha István 

órakor válthatók

A színházi iroda hírei:
Ma, csütörtökön délután pont 

órakor:
A FALUROSSZA.

Göndör Sándor 
Finum Rózsi 
Bátky Tercsi 
Boriska 
Gonoszné 
Feledy Gáspár 
Adus 
Czene cigány 
Gonosz bakter

Jegyek már 2 
a .jobboldali pénztárnál!

Az A) bérlők szives figyelmébe 
Ma. csütörtökön este pont hét óra­
kor kezdődik a Koldusdiák Tiniár 
Ha, Elek Ica, Halasiné, Szirmai, Fü- 
löp. Szigeti Jenő.

Ha Millöcker klasszikus zenéjü 
gyönyörű darabját óhajtja élvezni, 
okvetlenül váltsa meg jegyét

A KOLDUSDIÄK
ma esti, hét órakor kezdődő előadá­
sára !

Holnap, pénteken este pont fél 8 
órakor: A Fecskefészek. Rendező 
Remete Géza. Karnagy: Szath- 
ináry Endre. Marischka Hubert és 
Granichstaedten operetttje. Bemu­
tató-előadás. Bérletszünet. 
Szaniszló herceg 
Károly herceg 
Rettenbacher, főlakáj 
Netty
Guszti Ferenczy Marian
Ferdinand, fiakkeres Fülöp Sándor 
Lakáj Szigethy Andor

Uj kiállítás! Pazar 
Gyönyörű muzsika.
Jegyek a Fecskefészek 
előadásaira 10- -1 és 4-6 
zott válthatók!

Az Orlow világhírű szerzőinek 
legújabb slágere: a Fecskefészek. 
Nagy operett. A budapesti Király 
Színház és a Theater an der Wien 
kasszadarabja. Óriási siker!

Nézze meg a Fecskefészek c. bá­
jos darabot. A kis herceg szerepé­
ben az aranyos Bakoss-gyerek 
lesz elragadó. Tímár lla és Feren­
czy Marian külön-külön is nagy­
szerepeket kreálnak, a herceg sze­
repében Antók jutott hálás feladat­
hoz. A humorról Szirmai, Fülöp és 
Szigeti gondoskodnak! •

óriási érdeklődés nyilvánul meg 
a Fecskefészek c. operett-újdonság 
előadásai iránt. Jegyelővét.

Mozgószlnházak közleményei:
Hétfő—vasárnap:

Világfilm!
BÍRÓ LAJOS világhírű regénye nyomán • 

HOTEL IMPERIAL 
a magyar hősiesség és gavalléria him­

nusza 1 felvonásban.
Rendezte: Erich Pommer felügyelete 

alatt MAURICE STILLER.
A főszerepben : FOLA NEGRI.

Megelőzik:
Ne add a bankot és Két jó 

mákvirág bohózatok.

Jön I Kizárólag csak felnőteknek I Jön 1
Az utolsó éjszaka 

Lili Damita é< Harry Liedtke.

Jön I Szombattól! Jön!
URÁNIÁBAN

Paradicsom
Milton Sills, Betty Bronson.

METEORBHH
II

Előadások: 6 és 8 órakor.

mélyen leszállítot­
tuk, tekintettel az
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a T0Z3DZ
A pengő Zürichben 90 70

98.78. Berlin 123 87 és fél. New- 
york 518.35. London HM.—. Piri» 20 40 és 
«él. Milano 28.13. Prit» 15.36. Beltrád «.13 
és hétnyolcad. Bukarest 3.20, Becs 73-10. 
Amsterdam 209.37 és fél.

I
Hivatalos devisadrfnlyaaok. • j

Ecy anjol font 27 84 27.99, síéi ..béka*' 
70.00—80.10, »41 cseh korona 10.07—18.95, 1 
Mái dán korona 152.80—153.50, szét dinár 
10.01—10.07. szál dollár 568.50—570.50. szál 
francia frank 22.50- 22.70. száz hollandi fo- 1 
rint 230.40—231.40. száz lengyel zloty 63.85 
—64.15. száz les 3.49 -3.55. száz lira 30.95— 
31.15. száz német márka 136.25—136.75, száz 
osztrák schilling 80.35—80.70, száz norvég 
korona 151.75—152.35, száz svájci frank 
110.05—110.45, száz svéd korona 153.95—
154.55 pengd. — A nemesfémpiacon a ma­
gánforgalomban a huszkoronás aranyat 23— 
.23.10, az ezüst koronást 0.40—0.42, a forin­
tost I—1.10, az ötkoronást 2—2.10 pengővel 
jegyezték. I

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tiszavidéki butát 30.55 

—31.50, az egyéb származású búzát 30.45— i 
31.30 pengővel jegyezték"fajsuly szerint. ,A 
rozs ára 29.50—29.65 pengő között mozgott. 1 

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat.

A terménycikkek piacán csak a tengeri és 
a zab iránt volt élénkebb i kereslet. A ten­
gerit 21.25 pengővel jegyezték. Ez a jegyzés 
természetesen az uj árura vonatkozik. A ta­
valyi tengeri Jegyzése 26—26.50 pengő. A 
zabot minőség szerint 24.25—25 pengővel je­
gyezték. Az árpafélék piacán a forgalom je­
lentéktelen s a névleges árak változatlanok.

A magpiacon a fehérbabot állomásról 33.50 
pengővel «keresték.

Állatvásár.
A sertésvásáron lanyha volt az irányzat. 

Arak: la öreg zsirsertés 1.50—1.54, Ha 1.44 
—1.48, fiatal nehéz 1.60—1.64, kivételesen 
1.66, közép 1.48—1.52, könnyű 1.32—1.38, 
szedett közép 1.48—1.52, könnyű 1.32—1.38, 
szedett közép 1.40—1.44, angol urasági 1.50 
—1.56. angol szedett 1.44—1.50 pengő kg.- 
ként. Szalonnás félsertés 1.84—1.96, szalonna 
nagyban 1.64—1.68, hús 2—2.12, zsir 1.98 P 
kg.-ként. — A borjuvásáron az árak 4 fil­
lérrel csökkentek. Arak : borjú elsőrendű 
1.70—1.84. kivételesen 1.88, másodrendű 1.48 

■—1.66 pengő kg.-ként.

Debreceni Helyi Vasút R.-T. _ !

7046 1927.
FM. I

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. Utazóközönséget, 

hogy a városi villamos vonalainkra 
nézve fennálló különféle kedvezmé­
nyes hetikártyák és havi bérletje­
gyek, továbbá a korlátlan utazásra 
jogosító rendes áru havi bérletje­
gyek igénybevételéhez szükséges 
és csak a folyó év végéig érvényes 
arcképes igazolványokat az 1928. ( 
évre újakkal cseréljük ki. l

Ezen kicserélést f. évi december i 
hó 9. és 23-ika közötti időben az üz­
letigazgatósági épületben (Petőfi- i 
tér 14.) lévő főpénztárunk teljesiti. : 
Az uj igazolvány ára a kiállítási díj­
jal együtt darabonként 0.70 P.

Az 1928. évre kiállítandó arcké­
pes igazolványok már a kiállítás 
napjától kezdve, tehát az 1927. év 
hátralévő részére is érvényesek 
lesznek. (

Az igazolványok kicserélése al­
kalmával mindazok, akik kedvez­
ményes áru hetikártyára, vagy havi 
bérletjegyre tartanak igényt, a ked­
vezményre való igényjogosultságu­
kat megfelelő okmánnyal (köztiszt­
viselők vasúti arcképes igazolvány­
nyal, tanulók beirási jeggyel, tan- ‘ 
díjfizetésről kiállított nyugtával, 
leckekönyvvel stb„ ipari munkások 
és tanoncok a részükre kiállított 
munkakönyvvel, illetve az ipartes­
tület által láttamozott tanoncszer- 
ződéssel) igazolniuk kell.

Felkérjük az érdekelteket, hogy 
az említett arcképes igazolványok 
kicserélése végett a f. évre kiállí­
tott igazolványokkal, valamint az i 
esetleges kedvezményre jogosító ; 
okmányokkal együtt a fentjelzett i 
időben és helyen jelentkezni szíves­
kedjenek.

Debrecen, 1927 december 6.
Az üzletigazgatóság.

DÚS VÁLASZTÉK-

BOSZNAY J. és TARSA 
női és férfidivat áruháza, Kossuth-u. 5. 
A karácsonyi és újévi vásárral kapcsolatban dec. 31-ig 

négy occasio eladást rendez. 
Az üzlet átszervezése alkalmából a leg­
divatosabb cikkekkel felfrissített óriási rak­
tárát nayy tömegben bocsátja a legelőnyö­
sebb árakon a vevöközönség rendelkezésére. 
Olcsó szabott árak!

Tóth Gyula vasnagyhepeskcdesB
Debrecen, Városházépület. Telefonszám : 29.

A legszebb és legcélszerűbb 
karácsonyi és újévi ajándéktárgyak

Korcsolyák minden nagyságban és kivitelben. — Vadász, cél­
lövő, flobert és légfegyverek, töltény és fegyvertáskák. — Ther­
mos palackok és mindennemű vadászati felszerelések. Lomb- 
fflrész szerszámok és különféle lombfürész deszkák és gyermek 

játéktárgyak.

Zománcozott és aluminium főzőedények, továbbá 
alpacca evőeszközök, legdíszesebb kivitelű fa- és 

széntartók nagy választékban.

Meghívó
A Nádudvari Sertéshizlaló és Ke­

reskedelmi Részvénytársaság fel- 
zámolás alatt levő cégnek 1927. évi 
december hó 17-én d. u. 3 órakor 
Nádudvaron tartandó 

közgyűlésére.
Tárgyak:

1. Felszámolók jelentése a társa- ’ 
ság vagyoni állásáról.

2. Határozathozatal a társaság 
ingatlan vagyonának eladása tár­
gyában.

3. Határozathozatal a felszámo­
lási tömeg felosztása tárgyában.

4. Esetleges indítványok. j
A felszámolók. ■

Ház és földtulajdonosod!

Kölcsönöket
hosszú és rövid lejáratra

előnyösen folyósít
Bleuer Imre Bankháza

Plac-utc« 77.

Elárverezek
Debrecenben Kónya u. 1. sz. alatt 
1927. évi december 9-én d. u. 2 i 
órakor teheneket, fajsertéseket.

Römer 
bir. végrehajtó.

Libándi A.
« modern gépekkel felszerelve

fest, mos, tisztit
legolcsóbban. Vidékieknek postán soron- , 

kívül. Tömegmunkát vállal
DEBRECEN, PÉTF.RFIA-ÜTCA 4. SZ.
Gyiseruhákit 24 óra alatt készítek!

< kalapot addig, 3 
® amíg meg nem nézte 3 
« NI. Nagy Mihály | 
“ férfi és női kalap nagy raktárát. u> 
° Csapó-utca 17. (Szinháal Átjáró.) g 
*J Alakítások gyorsan «'s pontosan g 
° készíttetnek. £

Z5 (0in-tU4»i94 
soNvf saaoax

191-d 64' «Tin nu?a £aw9
KW «Ohu Tvyiw/íf

W-d ti ojl" >(*1 J»»ftxjyfrrf H
TMBld vpv«H (mha

191*4 69 oyio imrtfTl Zom
-HA m»<IITl ozw«g

89|4>d8[ö®«U |A',fn «6

Hatóságilag engedélyezett véghiárulás
a jelenlegi helyen üzleti feloszlatás miatt

Nádudvari Lajos cégnél 
Ferencz József* ut 26. szám alatt, 
hol az összes raktáron levő gyapjú férfiruha szövetek, selymek, 
vásznak, schiffonok, asztalnemüek, zefirek, kanavásznak, kar­
tonok, barchetek, kazánok, kötött áruk, harisnyák, kesztyűk, 
esöernyök, csipkék, mindenféle rövidáruk, bőr redikülök és 
minden itt fel nem sorolható cikkek a legolcsóbb gyári áron 
szerezhető be csak rövid ideig, amig a készlet tart.

Debreceni Ovegkereskedelmi rt. Rózsa u. 2,
Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk 
és háztartási cikkek nagy raktára.

Karácsonyi ajándéktárgyak

Altwien, meisseni, Rosenthal étkező­
készletek, nippek, vázák, kristályüveg, 
berndorfi alpacca evőeszközök, china- 
"■■■■■ ezüst dísztárgyak ......

óriási v á I a n z t é k b a in
‘‘HHIMWHMMra— -IICITOTWIIII—IIIHIIIH IIMIiWWriiri

Hasznos ajándék karácsonyra!
Zsebkendő, harisnya, tizméteres vég vásznak, 
magános fehérnemüek, asztalnemüek, ágyne­
műéit, valamint minden maradék karácsonyig 

RENDKÍVÜL LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON 

KARDOS LÁSZLÓNÁL ÄR™ÜE5 
AUpltiíl ó, 1831.
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P-töl

Jöjjön mindenki 
hozzánk férfiruhat vásárolni,

mert

áraink beszélnek!
Hosszú fekete télikabát bársony 

gallérral.........................
Fekete városi bunda plüsch bélés­

sel és szőrme gallérral .
Szőrme béléses rövid bunda.
Színes hosszú téli duble kabát .
Színes hosszú téli duble kabát 

szőrme gallérral
Sötétkék vagy fekete férfi öltöny 
Fiú télikabát szőrme gallérral
Hosszú fiú télikabát 5 éves kortól

12 éves korig . . . .

72

80
100
50

P-töl
P-töl
P-töl

65
60
36

P-töl
P-től
P-től

27 P-töl

Felhalmozott

téli áruinkat 
feltűnő olcsón 

árusítjuk.

Címre kérjük vigyázni!

Debrecen legnagyobb

Férfi-, fiuruha áruháza

Közvetlen a Bika-szálló épületében !

tfa'ácsonyra
mök, kölnivizek, szappanok és pe­
derek a legolcsóbb árbap kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENT ANNA" DROGÉRIÁJÁBAN

Batthyány u re a

j Épület- és butor-
• vasalások,fournérok

BÉSZL.KR LAJO8>
i nál Széchenyi-utca . szám.

Valódi 
Perzsák

és másféle szoba szőnyegek, ágyelők 
és összekötök, különféle futók, hen 
cserátvetők, ágy és asztalterítők, 
függönyök, paplanok, takarók, bútor­
szövetek, kókuszfutók, lábtörlők, linó­
leum, lópokrócok, halinák, angorabőr

óriási választékban megérkeztek!
„Takarékosság** könyvecskével lehet részletre vásárolni.

HOHN és ERDÉLYI Debrecen, Hossuth-ntca 19. sz.
Csokonai színházzal szemben. MF* Szabott árak I

Külföldi filmgyárak 
| részére keresünk 

fiimszinésznöknek 
és filmszínészeknek 
alka'mas egyéneket.

Válaszbélyeges levélben! megkere­
sésre kimerítő értesítést küld :

International 
Film Artist

Centrál
Budapest, 

József-körut 26. sz 
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

Stellet ligliM ilMigi:
Házak, telkek lakások és üzlet­
helyiségek a város minden ré­
szén a legjutányosabban kapha­
tók. Keresek ügyfeleim részére 
kisebb és nagyobb házakat és 
lakásokat kertekben is.

I Iroda Piao-n. 19. II. em. Telefon 6-34.
lókarba levő sötétkék férfi öltöny, egy 
barna át eneti kabát, egy buidabélé- 
ses télikabát közép ermetre eladó. Érte- 

! kezn lehet Ste ner ügynökségi iroda 
Piac-utca 19. 11, em.

Tűzifa 
legjutányosabban beszerezhető 

a Tüzelő- és Ép ül at fa 
Kereskedelmi R.-T. nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.
(Kölcsönös Segélyzö palota.)

miatt
rendkívül olcsó árban 

bocsátunk 
egyes párokat 

eladásra:

Pengő árban es feljebb

cipőgyár fiókja
Debrecen, Piac* és Szent Anna-ufca sarok.
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Haricsonyi vásár a Mell Ml cégnél
Valódi lyoni oreppe de ohine métere . 7*50 pengő
Mintás Japán selyem........................................6 és 7 pengő
Brokát bélés selyem ................... .
önkötés selyem nyakkendő drb-Ja 
Csikós kord bársony métere . . . 
la mosó kord bársony métere 
Stau ruha bársony métere ... 
Koekás kasán métere....................
Tenisz flanel méterd........................

6*50 pengő 
2*— pengő 
3-60 pengő 
5*40 pengő 
9*— pengő 
6 — pengő 
1*10 pengő

Minőségben, árban és választékban a legjobbat nyújtja.

Nagyságos Asszonyom!
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról, hogy őszi 
és téli ruháiról, kabátjárni gondoskodjék. Szörmeárukat, prém­

bőröket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton
szőrmeüzletében,

Piac-utca 64. szám.

Petiik Károly és Társa
röfös és rövidáru üzletében

Debrecen, Szent Anna-utca 5.

VAz eddigi olcsó árainkból még külön W 
engedményt sndunk a T. vevőinknek. y 
Maradékok rendkívüli olcsó Arban !

BAGI LAJOS ÁRUÖSÜZÉLETÉBEN
DEBRECEN, BATTYHÁNY-UTCA 6. SZ.

A megkezdődött nagy karácsonyi vásár 
keretében raktár apasztás miatt, az összes 

és férfi ruha, öltöny és kabátkelméket, 
valamint kész női és leányka fehérnemnek 
rendkívül olcsó árban kiárusitattnak.

jg Kötött szövött, és selyem áruknál szintén 
mélyen leszállított olcsó ocassió árak.

Saját érdéke, hogy személyesen meg
V győződjön áraim olcsóságáról.

SZOLID SZABOTT ÁRAK! FIGYELMES KISZOLÁS!

Hirdessen a Hajduföldben I

Halsz Manfréd gyártmányú folytonégő kályhába legjobbak
Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

vasüzletében. Debrecen,

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon

Telefon: 2—35.

Nyomatott a Magyar Nemzet! Klr.yv-é« Li^tiadóváí. nyomdájábanTebrecen,'Ferenc Jrt'sef-ut 5^

LAKÁS
Bútorozott

kiadó, Ispotály-u. 13. 
Szép

szoba 2 szolid úriembernek
Kossuth-utca 29. 525

Egyetemi
hallgatóknak bútorozott szoba ki-

' adó, Thali Kálmán-utca 3. sz. 326

szoba

nagy 
kiadó,

APRÓ HIRDETÉSEK 
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fin* 
Vaiárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 filler Minden további • 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttat 

AJÁNDÉKOT KARÁCSONYRA
csak az Elektrolux (Szent Anna-utca tiz) ád. Aki karácsonyig porszívó 
gépet vesz nálunk, egy pár tetszésszerinti cipőt kap ajándékba. ’

ELADÁS
Tűzifa és szén, 

száraz tölgy és bükk hasábosán és 
aprítva, valamint I. oszt, gyökét 
mentes tölgy tuskó legjutányosaK 
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele 
pén, Károly Ferenc József-at 18 h 
István malommal szemben. Telein» 
4—64 szám.

Használt 
bútorok eladók, Ispotály-u. 13, 

Hajduhadházon
kiadó vagy eladó egy jómenetelíb 
vendéglő. Cim: Rákóczi-u. 19. Haj- 
duhadház.

Hízott 
sertés, mintegy 180 kilós, 
Dohánygyár.

Egy 
teljesen uj dobkályha eladó, 
nyi-ut 18/a.

Eladó
jó dupla ablakok beüvegezve, be- 
vasalva, Erőss Lajos-u. 1.

AJÁNLAT
Király kávéi

mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt.

I LAKATOS
szakmába vágó mindenféle munkát 
és javításokat olcsón vállal Med- 

' gyászai Imre lakatos, Erzsébet-u. 
I 26. szám.
J Nyugdíjas csendőr 

törzsőrmester pénzbeszedői vagy 
hasonló állásra kaucióval ajánlko­
zik, Olajütő 30.

Óbor!
' Tisztánkezelt házibor

1.40, Poroszlay-ut 53.
házhoz szállítom. Telefon 13—36.

eladó,.
528

Simo-

527

literenként 
öt liternél

KERESLET
Biztos megélhetést 

nyerhetnek jól bevezetett ügynö­
kök Pajor tüzelőanyag kereskedő­
nél, Salétrom-utca 3.

Kerékpárt 
megvételre keresek. — Forgópisz­
toly eladó, József kir. herceg-u. 61.

>el- és külföld! ■

koksz. I
Mindenféle bel-

tojásbrikett., 
tűzifa

bükk és tölgy osontszáraz minőségben
! Rrtorta bükkfaszen

kicsinyben és nagyban 
házhoz szállítva is

Gabányi Sáiro’* utóda
g LÁNG MIKLÓS
I Debrecen legrégibb cégénél a leg- 
H olcsóbb napi áron beszerezhető.
| Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

& Zsirosszódaj

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STERN fcstéhHzlBtében
Piac-u, 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében I 
• győződjön meg. •

Dec. 31-ig mélyen leszállított
Crepp de chin Príma . . . 
Taftalin......................
Eolin 100 széles . . 
Kalapbársony..................
Skot kelme 100 szées .
- ngol kelme 100 széles . . . 
Cord bársony prima . 
Divatos flanel! ....
Tenis flanell 75 széles ’ ’
Vászon ............................................
Lepedő vászon 150 széles . . 
Lepedő vászon 180 széles . . 
Kloth paplanra 140 széles . 
Etamin 150 széles . . . 
Grenadin 150 s éles..................
Selyem schal divatos..................
Futószőnyeg prima......................
Sport socni............................. .'

káplán......................  

árak!
798 
4*68
468
398 
2 78 
2 78 
368
168
108

88 
2*38 
388 
358
1.88
388 
2*48 
288 
398

16'88
a

„Béke 
áruháziban
Szent Anna-utca 2. szám.

— Kiadja a Magyar Nere^ Könyy- és Lapkiadóvállah


